

LANAS PARA LABORES
"VENDAVAL"
LOS COLORES DE MODA, TIPO «COSAC», LOS ENCONTRARA
PIDIENDO A SU PROVEEDOR ESTA MARCA.

Homenaje mundial a la Universidad de Salamanca

Las más famosas Universidades de 44 países se lo están rindiendo al cumplir su VII centenario

Entre los delegados asisten 32 rectores y destacados representantes diplomáticos hispanoamericanos

Hoy llegará el ministro español de Educación Nacional, acompañado de sus colegas de Panamá, Filipinas, Ecuador y República Dominicana

SALAMANCA, 9.—Los asambleístas hispanos y demás delegados extranjeros que se encuentran en Salamanca con motivo de los actos del séptimo centenario de la Universidad, visitaron esta mañana las calles y claustros de la catedral vieja y el Museo Diocesano. Poco después, en el aula de Fray Luis de León, el P. Vicente Martínez de Heredia, dominico, pronunció una conferencia sobre el tema «Los orígenes de la Universidad de Salamanca».

A continuación hizo uso de la palabra el rector de la Universidad de Salamanca, doctor Tovar, quien aludió a la entrevista que mantuvieron en Salamanca el emperador Carlos V y el fundador del Derecho Internacional, Francisco de Victoria. Durante esta disertación, los rectores de todas las Universidades representadas se mantuvieron de pie como muestra de deferencia.

Una continuación, los asambleístas salieron a la biblioteca universitaria, donde visitaron las distintas secciones de la exposición bibliográfica allí instalada y donde el director de la biblioteca, doctor Real de la Riva, pronunció una conferencia relativa al séptimo centenario que también este año cumple la biblioteca.

SOLEME RECEPTION ACADEMICA

SALAMANCA, 9.—A las seis y cuarto de esta tarde se ha celebrado en el paraninfo universitario una

solemne recepción académica presidida por el rector de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, a quien acompañaban el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella, y los rectores de Polonia, profesor Félix Bataglia, y de Colombia, profesor Maximino Corneja, así como el secretario general de la Universidad de Salamanca, señor García Blanco.

MENSAJES DE LAS UNIVERSIDADES MAS MODERNAS

Tres unas palabras del señor Tovar, se procedió a dar lectura a los mensajes que las Universidades más modernas han enviado a la de Salamanca con ocasión de cumplir sus siete siglos de existencia, haciéndolo por el siguiente orden: Delegado de la Universidad de Southampton (Gran Bretaña), profesor Richard Kerr, que lo hizo en latín; Universidad de Santo Tomás de Villanueva, de La Habana, por mediación de su delegado la doctora Marta de la Portilla, que formuló reverentes votos por la Universidad de Salamanca; Universidad de los Andes, de Colombia, por mediación de su representante don Eduardo Carranza; secretario de la Embajada de aquel país en España; Universidad Católica de Quito, por su representante el embajador del Ecuador en Madrid, señor Alarcón Palomares, que dijo que expresaba sus votos no sólo en nombre de la Universidad, sino como representante diplomático de su país; Instituto

Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey (Méjico), por el doctor Rodolfo Reyes, que recordó la fundación de su ciudad por obra de un antecesor de la Casa de Alba. Dijo que saludaba, en nombre de las tierras charras de Méjico, a esta Salamanca charra que nos dió una de las alas de nuestro espíritu, como es la cultura, al igual que nos dió también la lengua que hablamos; Universidad de Querétaro (Méjico), por el representante el profesor don Francisco Alcocer, que expresó el reconocimiento de su Universidad a Salamanca por el gran servicio hecho a Méjico; Pontificia Universidad Católica Boliviana, por su rector, monseñor Félix Henau, quien dijo que el futuro de América tiene que navegar por tres carabelas: el Vaticano, Salamanca y los derechos justos del hombre; Universidad Autónoma de Guadalajara (Méjico), que lo hizo por mediación de uno de sus representantes para recibir tributo de afecto y gratitud a Salamanca; Universidad de Nuevo León, de Monterrey (Méjico), que lo hizo por mediación de su rector, el profesor Evaristo Frías, para formular votos por la gloria de la Universidad de Salamanca; Universidad Católica de Valparaíso (Chile), por su delegado el Padre Antonio Garmendia, quien afirmó que Salamanca era un espejo y ejemplo para todo el mundo hispánico; Universidad de Damasco, por su representante el

doctor Obayqat El Ohaty, que formuló los mejores votos de adhesión a la Universidad de Salamanca (habló en francés); Universidad de Milán, por mediación de su rector, el profesor Giuseppe de Francesco, que pronunció unas palabras en latín y después en italiano, saludando a la Ciencia y a la Cultura de la gran nación española. Expresó la confianza de que los grandes pueblos latinos se unan estrechamente para gloria de la civilización universal. Su discurso fué una lírica exaltación y un canto a España; Universidad de Río de Janeiro (Brasil), por mediación de su rector, don Pedro Calmon, quien en lengua portuguesa formuló un ardiente canto a los pueblos ibéricos; Universidad de Concepción (Chile), cuyo representante leyó un cariñoso saludo a Salamanca; Universidad de Hamburgo (Alemania), por su representante el

"La mesa de conferencias debe suplantar al campo de batalla", dice Eisenhower

Norteamérica retirará sus tropas del Japón en los próximos cinco años

Posibilidad de que Alaska y Hawai sean dos nuevos Estados de la Unión

WASHINGTON, 9.—El presidente Eisenhower ha dicho hoy que la mesa de conferencias debe suplantar al campo de batalla.

El comentario lo hizo en un breve discurso de bienvenida que pronunció ante los delegados que asisten a la 42 Asamblea de la Unión Interparlamentaria que ha celebrado hoy su sesión inaugural. Asisten a ella trescientos cincuenta delegados de treinta y dos países. La reunión se celebra en el edificio del Capitolio.

«Creo que como creemos nosotros», dijo Eisenhower—que no puede haber futuro alguno para la civilización y el progreso a menos que la mesa de conferencias suplante al campo de batalla como árbitro de disputas, podéis comprender bien la satisfacción que esta Administración siente al daros la bienvenida en esta reunión en el Capitolio».

RETIRARA SUS TROPAS

WASHINGTON, 9.—Los Estados Unidos han informado al Japón, según fuente autorizada, que esperan retirar, virtualmente, todas las fuerzas norteamericanas del archipiélago japonés dentro de los próximos cinco años.

Agregan que así le ha sido expuesto al enviado personal del primer ministro japonés por el secretario de Estado, Walter S. Robertson.

Trada, al discutir el rearme del Japón con los funcionarios norteamericanos, ha dicho que ello depende por completo de la voluntad de Norteamérica en proveer de los fondos necesarios que permitan incrementar la capacidad industrial de las Islas para poder soportar sus grandes gastos de defensa. —(Efe.)

¿NUEVOS ESTADOS?

HONOLULU, 9.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Nixon, ha declarado que el establecimiento de Alaska y Hawai como Estados debe ser introducido en el Congreso en forma separada, ya que el reconocimiento de las Islas Hawai como tal Estado podría fracasar.

Pronunció un discurso en la Cámara de Comercio de Honolulu en un almuerzo ofrecido en su honor. Dijo que el establecimiento de Alaska como Estado es asunto diferente y debe ser planteado por separado del de las Islas Hawai. Declaró que el presidente Eisenhower es partidario de que las Islas Hawai se conviertan en Estado y que está convencido de que el Congreso aprobaría el proyecto por el enorme prestigio del presidente.

Al referirse a la situación mundial Nixon pidió a todos los norteamericanos que tengan fe en el Gobierno de Washington y en sus medidas para asegurar la paz. Efe

MARTIN, DE VIAJE MIXTO

WASHINGTON, 9.—El speaker de la Cámara de Representantes, el tercero en la sucesión a la Presidencia, Joseph W. Martin, proyecta salir el próximo día 15, a bordo del transatlántico «América», en un viaje mixto de vacaciones y negocios, por Alemania, España, Italia, Francia y Yugoslavia.

En una conferencia de Prensa dijo Martin que tenía pensado pasar la mayor parte del tiempo en Alemania, ya que no ha visitado ese país desde 1946, y está deseoso de comprobar su situación.

ESPERA TAMBIÉN VISITAR ESPAÑA Y FRANCIA, ANTES DE SU REGRESO, A ÚLTIMOS DE NOVIEMBRE O PRIMEROS DE DICIEMBRE.—(Efe.)

LOS «PAQUETES EISENHOWER»

BERLÍN, 9.—Unas Navetas mil alemanas orientales han pasado al Berlín Oeste a recoger paquetes Eisenhewer en este último día de su distribución.

Desde el 27 de julio, fecha de comienzo del programa, el número de los paquetes entregados asciende a 5.490.000, de unos tres cuartos de kilo cada uno.—(Efe.)

SIGUEN EN BRASIL LOS AGASAJOS AL DUQUE DE VERAGUA

Llegada a Madrid de periodistas cubanos y directivos de Centros Regionales españoles

RIO DE JANEIRO, 9.—Continúan los actos de homenaje al duque de Veragua. Anoche se celebró una cena de gala en su honor en la residencia de los marqueses de Belmonte, con asistencia de las personalidades más destacadas de la sociedad brasileña.

Por la mañana, el duque depositó una corona de flores en el monumento a Cabral, descubridor del Brasil, y del almirante Tamandare, patrono de la Marina brasileña. Seguidamente visitó diversos clubes deportivos y los lugares más pintorescos de la ciudad.

A mediados de a bordo del buque insignia «Almirante Bartolomeu» el almirante jefe del Estado Mayor de la Flota Impulso al duque la Cruz de gran oficial del Mérito Naval del Brasil. A continuación se celebró a bordo un banquete. Posteriormente el duque de Veragua visitó la Escuela Naval.

BARAJAS, 9.—Poco después de las tres de la madrugada llegó a este aeropuerto el avión en el que viajaban los periodistas cubanos y directivos de los Centros Regionales españoles. Fueron recibidos por el personal de la Embajada de Cuba y representantes de los periodistas españoles.

RECEPCION EN SU HONOR

MADRID, 9.—Esta tarde, en la Embajada de Cuba, se celebró una recepción organizada por el señor Traloz, embajador de aquel país, para poner en contacto más estrecho a los periodistas cubanos que nos visitan con sus colegas españoles. Asistieron, entre otras personalidades, el presidente de la Diputación marqués de la Valdeavia; el alcalde de Madrid, conde de Mayalde; el delegado principal del Servicio Exterior de la Falanga, señor Cluener; el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Lucio del Alamo, y numerosos escritores y representantes de los periódicos y agencias informativas madrileñas.

El embajador pronunció unas palabras en las que destacó la importancia que tiene este íntimo contacto entre los periodistas españoles y cubanos y agregó que aprovecha la circunstancia de la reunión

Mientras Italia prepara su regreso a Trieste,

en el territorio y en Yugoslavia se registran manifestaciones y pedreos contra la Embajada norteamericana

El Gobierno yugoslavo entrega a los Estados Unidos e Inglaterra una nota de protesta contra la que califica decisión injusta, ilegal y peligrosa

ROMA, 9.—Italia apresura los preparativos para un regreso triunfal a Trieste. El primer ministro, Giuseppe Pella, convocó su Gabinete para discutir la decisión alada de dar a Italia la zona «A» y retirar del territorio libre las tropas británicas y norteamericanas.—(Efe.)

FELICITAN A PELLA

ROMA, 9.—El Gobierno italiano ha felicitado unánimemente a su presidente, Giuseppe Pella, por la decisión angloamericana de devolver Trieste a Italia, pero no renuncia a las reivindicaciones de este país sobre la zona «B» del territorio libre, y considera que en las dos zonas debe organizarse un plebiscito con el fin de que la población pueda expresar libremente entre Italia y Yugoslavia.

Un comunicado del Gabinete al respecto dice que en opinión del mismo la decisión angloamericana representa:

- 1.—La plasmación en realidad de la declaración tripartita de 20 de marzo de 1948.
- 2.—No perjudica, en vista de su carácter temporal, los derechos legítimos y reconocidos en Italia a la totalidad del territorio, ni coarta la libertad del Gobierno italiano para laborar con miras a la consecución de esos derechos, y
- 3.—Representa, tras los acuerdos de Londres de mayo de 1952, un nuevo e importante paso adelante en la gestión realizada por todos los Gobiernos italianos que se sucedieron desde 1947.

Señala que el Consejo de Ministros expresó al jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores su satisfacción por el resultado conseguido, y que ha enviado una cálida felicitación a todos los ciudadanos del territorio triestino, asegurándoles que los progresos logrados no implican renuncia alguna, y que el Gobierno continuará velando por los derechos italianos.—(Efe.)

AMENAZAN CON LA HUELGA GENERAL

TRIESTE, 9.—Los comunistas amenazan con una huelga general en Trieste y en la zona «A» para protestar contra la decisión occidental de entregar esta zona a Italia.—Efe.

MANIFESTACIONES Y PEDRAJAS

VIENNA, 9.—Comunistas de Belgrado que en toda Yugoslavia se manifiestan gran resentimiento contra Occidente. Los almacenes han cerrado hoy al mediodía en la capital y se ha perdido a los empleados y obreros que se manifiestan.

La Policía rechazó a la gente que se dirigía al Centro de Información norteamericana y a la Embajada norteamericana, que amonó fué apedreada después de ametrallarse que Inglaterra y los Estados Unidos iban a retirar sus fuerzas de la zona «B» de Trieste.

Los guardias fronterizos yugoslavos de la zona «B» han aislado su zona.

Esta tarde hubo grandes manifestaciones en Belgrado, Sarajevo, Zagreb, Skopje, Rijeka y otras ciudades.

La Secretaría de Asuntos Exteriores de Yugoslavia ha publicado hoy un comunicado que condena los actos de violencia de anoche en los Centros de Información británico y norteamericano donde se rompieron ventanas y quemaron libros. Por teléfono se ha expresado sentimiento por los hechos a los jefes de las misiones norteamericana, británica e italiana.—(Efe.)

PROTESTA YUGOSLAVA

VIENNA, 9.—Al cabo de veinticuatro horas de manifestaciones anti-occidentales y después de una sesión extraordinaria del Gobierno, el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia ha entregado a los representantes diplomáticos de Estados Unidos y Gran Bretaña una nota de protesta por su decisión de entregar a Italia la zona «A» del territorio libre de Trieste.

La nota enumera numerosos motivos por los que la decisión anglo-norteamericana ha de considerarse injusta, ilegal y peligrosa, y dice que el no obstante se lebase a la práctica, Yugoslavia se reserva el derecho de utilizar los medios apropiados y de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas para proteger sus intereses en la zona triestina.

Afirma la nota yugoslava que la decisión es unilateral y que viola el tratado de paz con Italia, en beneficio de la potencia que en 1941 atacó a Yugoslavia e hizo la guerra junto con Alemania. La califica de injusta porque entrega a Italia un territorio únicamente mixto, sin ninguna garantía, añade, de que se van a respetar los derechos humanos y minoritarios. También la califica de económicamente injusta, pues aisla a la ciudad portuaria de

(Pasa a la sexta página)

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA

dictar normas para el consumo obligatorio de vino en los establecimientos públicos

Medidas de la Comisaría General de Abastecimientos para señalar precios topes máximos y sobre márgenes comerciales

MADRID, 10 (175 de la madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se nombra presidente del Comité y de la dirección del plan de obras, colonización, industrialización y electrificación de Jaén al director general de Colonización.

Decreto por el que se nombra secretario gestor del Comité y de la dirección del plan de obras, colonización, industrialización y electrificación de Jaén a don José María Echeverría.

ASUNTOS EXTERIORES.

Acuerdo por el que se pasan a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio internacional sobre telecomunicaciones firmado en Buenos Aires el 22 de diciembre de 1952 y sus protocolos adicionales.

Acuerdo por el que se nombra al embajador en Washington, don José Félix de Lequerica, presidente de la misión extraordinaria que asistirá en Panamá, a las ceremonias conmemorativas del cincuentenario de la fundación de la República.

Programas de la Fiesta de la Hispanidad en todo el mundo hispánico.

JUSTICIA.—Decretos de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende al empleo de teniente general al general de división don Miguel Rodrigo Martínez.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Luis Moliner Martínez.



Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Premios a la constancia en el ahorro

SORTEO de 10.000 pesetas

QUE SE CELEBRARÁ EL DIA ULTIMO DE ESTE MES (XXIX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO)

Se pone en conocimiento de los señores clientes que los números correspondientes, como premio, a su constancia por haber ingresado todos los meses alguna cantidad en su libreta de ahorro, así como los que se han hecho acreedores por aumento en el saldo de la misma, están a su disposición en nuestros oficinas, pudiendo pasar a recogerlos durante las horas de jornada, advirtiéndose que, aunque no se haga, los números no se pierden porque están adjudicados a cada cliente en sus cuentas respectivas, sabiendo esta institución el que corresponde a cada uno.

El sorteo como se ha venido anunciando, será público, verificándose en el patio de nuestras oficinas centrales, al igual que en años anteriores, y a él queda invitado todo Logroño.

Una vez verificado el mismo se comunicará por carta a los respectivos domicilios de los agraciados.

Nuestros colaboradores

LOS CHARLATANES AMBULANTES

Por PIO BAROJA

Yo he sido un auténtico paparratas, admirador de los espectáculos callejeros y, sobre todo, de los charlatanes ambulantes. Siempre les escuché a todos con entusiasmo y con fruición.

Hay varias clases de charlatanes; los hay de academia y de mitin, de calle y de plazuela, unos fijos y otros ambulantes, unos de lugar cerrado y otros de aire libre. Los de academia, de mitin y de lugar cerrado no me interesan nada. En cambio los ambulantes me gustan mucho.

Mis recuerdos acerca de los charlatanes de plazuela son abundantes.

Los primeros que conocí, de chico, fueron en las ferias de Pamplona, hace más de setenta años. Todavía en aquella época tenían éxito y prestigio popular las figuras de cera, la mujer cañón, los espejos cóncavos, los adivinadores del porvenir y la linterna mágica.

Los vendedores de las barracas, generalmente, no eran entretenidos. No hacían más que aturdir al público con sus gritos que sonaban tanto como los platillos y el bombo. Verdad es que éste era su objeto.

Los vendedores de específicos eran más interesantes y pintorescos. Los había serios, graves, y los había burlescos y humorísticos. Entre los serios recuerdo al vendedor de la manteca de cerdo, el vendedor de la manteca de cerdo, el vendedor de la manteca de cerdo, el vendedor de la manteca de cerdo.

Era un tipo cincuentón rubio, ya medio cano, de aire de payaso, con un resingote negro y sombrero de copa. Se subía a un banco, cogía un libro y lo elegía. Se ponía a dar explicaciones tan expresivas y a decir tales bulfonadas, que el público reía y

(Pasa a la sexta página)

Las obras para la nueva estación ferroviaria de Logroño han sido adjudicadas a don José Díaz Herce y su presupuesto asciende a 21.499.172-96 pesetas

Por el Ministerio de Obras Públicas se han adjudicado definitivamente a don José Díaz Herce las obras de nueva estación en esta ciudad de la variante del ferrocarril de Castejón a Bilbao, de acuerdo con la proposición presentada y con las bases del concurso siendo el presupuesto base de la licitación de 21.499.172-96 pesetas.

Las obras comenzarán en breve plazo, por lo que es de esperar que no se tarde en ser realidad la justa aspiración de nuestra ciudad de contar con unas instalaciones ferroviarias adecuadas a la categoría de la misma.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Esta noche, a las ocho y media, la banda provincial interpretará en la Tumbola de Caridad el siguiente programa musical: «Elige el color», «Que dulce sea el día», «Amoroso» (tango de Perogrinos), «Wagner», «Canción de la cocción en sol», «Mozart», «El rey, la reina y el conde», «Mozart», «El rey, la reina y el conde», «Mozart», «El rey, la reina y el conde».

TOMBOLA DE CARIDAD HOY ACUARA LA BANDA PROVINCIAL

Como pueden apreciar los lectores, se trata de un programa que será el agrado del público. Atención desde siempre a correspondiente al interés demostrado por los organizadores, concurrir, como en otras ocasiones, a escuchar este magnífico concierto.

QUINTO SORTEO SEMANAL

A continuación del sorteo se celebrará el quinto sorteo semanal, en el que se adjudicarán los premios siguientes: Primer, un sillón y una casa de muñecas, y segundo, una casa de muñecas.

CARAMELOS DE MALVASISCO

Combaten la tos y refrescan si son los legítimos de LA PAJARITA

VIAJE A ZARAGOZA

EXCURSIONES SOLANA. Salida, día 11, a las 8 mañana. A LAS FIESTAS DEL PILAR. Regreso, día 12, a las 10:30 noche. Billetes: DEL CAMPO. Mayor 56

NOTAS LOCALES

BODA

En la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda y en el altar de los Dolores, profusamente adornado e iluminado, conseraron sus esposos el día 8 de los corrientes la encantadora señorita Ana María del Río San Vicente y el joven Euladio Moreno Morales.

Los novios hicieron la entrada en el templo a las 8 de la mañana, en la marcha nupcial de Mendelssohn, ella del brazo de su padre y padrino, don Miguel del Río, y él, del de su hermano y padrino, señorita Alicia Moreno.

Después de la ceremonia nupcial, los novios se trasladaron al Gran Casino, donde saborearon un exquisito banquete de bodas servido por el acreditado «Mesón Cocinero de Panza», y a continuación se organizó un baile amenizado por la orquesta del maestro Quintana.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza, Madrid, Bilbao y otras capitales.

Nuestra más cordial enhorabuena a los contrayentes y respectivas familias.

NECROLOGICA
Doña María Fernández Luján falleció ayer en Logroño, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

A sus ahijados hijos, Tomás, Manuel, Nicolás y Ángel; hijos políticos, nietos y biznietos, les expresamos nuestra sincera condolencia.

Calzados Hija de L. Herrero
Se ofrece al público y obsequia a sus clientes con tres pares de zapatos que se sortearán el último día de mes
SAGASTA, 12

La Vida en la Ciudad

T A U R I N A S

Variación en el cartel del festival

Una modificación es obligada en el festival de mañana. Julio Aparicio no puede tomar parte en él. Por muchos que eran sus deseos, tanto por sus simpatías a nuestra capital como por su cariño a la madre y familiares del desgraciado Juan Antonio Gómez, se superpone a todo la lesión que sufre en una muñeca y que le imposibilita el salir al redondeo, ni aun tratándose de funciones de esta categoría.

Ha sido por ello inevitable prescindir del valioso concurso de notable espada madrileño y buscarle un sustituto que mantuviera los atractivos del cartel, empresa que no tiene nada de sencilla, por cuanto ya por terminada la temporada y los demás la dieron hace tiempo. No obstante, los organizadores del festival realizaron en Madrid intrínsecas gestiones para lograr la participación de un matador de toros de categoría que con Joséito Torres, Antonio León y Manolo Zúñiga garantizaran la tarde de toros que la afición espera y la índole del festival merece.

Joselito Torres, como es sabido, torrea el lunes en Bilbao, y antes que los bilbaínos, verán los aficionados logroñeses el arte y la valentía de este pequeño gran matador de toros venezolano.

Un poquito de suerte en el sustituto de Aparicio y el cartel contará tan importante como atractivo.

MAS OFRECIMIENTOS

Otro muy estimable ofrecimiento ha llegado a los organizadores del festival benéfico. No es la primera vez que sus autores dan pruebas de sus sentimientos caritativos y de su desinterés, más bien puede decirse que igual proceder viene siguiendo en cuantas ocasiones se les ha solicitado para ello. Aludimos a los señores veterinarios que ceden a favor de la recaudación que se haga mañana el importe íntegro de sus honorarios. Muy merecidos éstos se hacen con ello de una sincera gratitud estos celosos facultativos.

En plan profesional ha brindado sus servicios el buen banderillero mirandés Juan Montesinos, haciéndose acreedor a un sincero agradecimiento.

Y aún queda abierto el suma y sigue...

DONATIVO EJEMPLAR

«Un viejo aficionado» nos escribe incluyendo en su alta misiva un billete de 25 pesetas para que lo sumemos al posible beneficio que se obtenga mañana en la función a celebrar en la plaza de toros.

Hace, además, ciertas sugerencias, en sentido de que se abriera una suscripción a la que contribuyeran ganaderos, empresarios y toreros... y la instalación de mesas petitorias en la plaza, donde pudieran depositarse donativos...

No las creamos necesarias... Nuestro comunicante no ha precisado que le hablaran de suscripciones ni de mesas recaudatorias... Le ha bastado la bondad de su corazón y la nobleza de sus sentimientos...

Cuando se posee esas condiciones no creamos haga falta ningún otro estímulo...

REGLAMENTO MEXICANO

La Oficina de Espectáculos de Méjico ha facilitado a la Prensa de aquel país el nuevo Reglamento tauro, que aún precisa para entrar en vigor.

Ante la festividad del Pilar

Como anualmente viene celebrándose el próximo día 12 será excepcional día de triunfo mariano en nuestra ciudad, con motivo de los actos religiosos que organizan la Corte de Honor de Nuestra Señora y Caballeros del Pilar, así como el Tlamo, Sr. coronel, jefes y oficiales del 10.º Tercio de la Guardia Civil.

La Corte de Honor y los Caballeros del Pilar asistirán a las ocho de la mañana a una misa de comunión y a las ocho y media, los miembros del benemérito Instituto.

A las diez y media celebrará la misa solemne en la misma iglesia de la Redonda.

A las siete de la tarde, procesión con la Santísima Virgen del Pilar, que recorrerá triunfalmente las calles principales de la ciudad, con el itinerario acostumbrado.

Terminarán los actos organizados por la Guardia Civil con la misa de réquiem el día 12, a la que asistirán a las diez, en la iglesia de Santiago en sufragio de los compañeros fallecidos.

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar el retiro mensual de la Congregación, dando la meditación el R. P. Ancín y el examen práctico el R. P. director.

Mañana, domingo, a las ocho y media, misa de comunión, y a las cinco y media de la tarde, Rosario, bendición y plática por el R. P. director.

SANTOS DEL DIA
San Francisco de Borja, San Saturno y San Protasio.

PEQUEÑOS SUCEOS

Al cabo de dos años se descubre un robo.

Doña María Nello Pujol, de 64 años, vecina de Madrid, posee una vivienda amueblada en Villanueva de Cameros, en la que solía pasar algunos meses de verano, si bien hacía unos cuantos años que no había venido al citado pueblo. Este año ha venido a dicha vivienda, donña Julia Manrique Nello, de 40 años, encontrándose con la desagradable sorpresa de encontrar en falta diversos utensilios y prendas por un valor superior a las 20.000 pesetas.

Como es natural, presentó inmediatamente a las autoridades del pueblo la correspondiente denuncia, interviniendo seguidamente el Juzgado de Torrecilla en Cameros y la Brigada de Investigación Criminal de esta Comisaría, con la cooperación de la hija de la perjudicada, para lo cual se trasladó a nuestra capital. Una vez en Logroño, advirtió casualmente en una panadería, propiedad de Eleuterio Fuentes Casin, de 43 años y de su esposa, Juana Terroba Río, de 44 años, sita en la calle Caballeros número 21, una bandeja que coincidía con una de las que habían desaparecido de su casa, hecho que puso en conocimiento de la Brigada de Investigación Criminal, y ésta, sin pérdida de tiempo, acompañada por el denunciante, practicó un minucioso registro en el citado establecimiento y puso de los que se encontraron gran cantidad de prendas y objetos de los sustraídos en Villanueva de Cameros.

Detenido el matrimonio y conducido a Comisaría, terminaron por declarar, aisladamente, que ellos vivían en Villanueva de Cameros, y al frente de la citada casa, habiendo que la citada casa estaba muy abandonada, decidió la mujer, y el marido dió la conformidad, de introducirse en la misma para apoderarse de todo lo que bienamente podrían, hecho que realizaron a principios del invierno del año 1951 en dos o tres ocasiones, y que todo ello fue bajado a nuestra capital cuando, tomando el trasiego de una panadería, vinieron a vivir a ella.

A simple vista, lo recuperado alcanza casi la totalidad de lo sustraído, si bien muchos de las prendas han sido destruidas, unas y de hechas otras.

El matrimonio ha sido puesto a disposición de las autoridades competentes, y tres hijos de éste, de 13, 12 y 7 años, respectivamente, han ingresado en la Beneficencia, por no tener parientes allegados que puedan hacerse cargo de los mismos.

Sustracción
Por don Manuel Luengo Tapia, de 48 años, médico de nuestra capital, ha sido formulada una denuncia en Comisaría manifestando haberse sido sustraído del bolsillo derecho, bien de la americana o del pantalón, un sobre conteniendo 133 pesetas.

Hallazgo
La portera de la casa sita en la calle Bretón de los Herreros número 19 hizo entrega de una cartera encontrada por ella, conteniendo diversos documentos a nombre de Balbino García Fernández, domiciliado en Quevedo de Valdivieso (Burgos).

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron por las asistencias siguientes:

María Teresa Romero, de 4 años, herida contusa en el dedo índice derecho, por atraer con una puerta en su domicilio.

Armando López Labarta, de 13 años, herida contusa en región occipital (infectada), por golpe sufrido al embalar en Villamediana.

Roberto María Prájanos, de 18 meses, herida contusa en región bucal y labial, por golpe en su casa.

José Pérez, de 41 años, carofinfección, domiciliado en Madre de Dios 5, extracción de una astilla introducida en el dedo pulgar de la mano derecha.

Carlos García Pérez, de 31 años, fractura de la tercera falange del dedo medio de la mano derecha, por caída en la vía pública.

La última de pronóstico reservado, las demás, leves, salvo complicaciones.

UVA

procedentes de la vendimia de las jurisdicciones de Villar Lanciego y Villaspere, se venden 100.000 kilos. Para informes, dirigirse a RUPINO MEDRANO, en CRIPAN (ALAVA).

NOTICIAS DIVERSAS

Título.—Se ha recibido en esta Delegación Administrativa de Encomienda Primaria el título de licenciadado en Ciencias, sección de Químicas, expedido a favor de don Benito León Arrecubierta, quien se personará durante las horas de oficina para hacerse entrega del mismo.

Cupón protegidos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 408.

Los premios terminados: en 08 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 21, a las 15:50; media, 19,2; mínima, 5,4, a las 5:15 de la mañana.

Extremos de España: Badajoz con 27 grados, y Burgos, Salamanca y Albacete, con tres grados.

Farmacia de guardia para hoy.—Don Román Vallejo, Hermanos Montoya número 28.

Gobierno Civil

En su despacho oficial recibió ayer el Excmo. Sr. gobernador civil las siguientes visitas:

Sr. ingeniero jefe del Servicio Nacional del Trigo; don José María Aguilar, procurador en Cortes, con Comisión de Treviana; Sr. acaalde de Arnedo; Sres. concejales del Ayuntamiento de Badarán; Sr. teniente alcalde y concejales de Casalarreina, y doctor Ariznavarreta, de Logroño.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Habiéndose padecido error en la fecha que tendrá lugar la subasta, de dos fincas, propiedad de la Fundación «Escuelas de Felipe Ochoa», en el anuncio de esta Junta inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 3 de los corrientes, se ha modificado dicho edicto en el sentido de que la expresada subasta tendrá lugar el próximo día DIECISIETE (17) del actual, sábado, a las doce horas, en el barrio de Valverde (Cervera del Río Alhama), en lugar del día 27, como por error de copia aparece en el citado Boletín.

Logroño 8 octubre 1953.—El gobernador civil-presidente, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Trabajo

FESTIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR Y DIA DE LA RAZA

Se recuerda a las empresas mercantiles, industriales y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que el próximo lunes, día 12 de los corrientes, en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es fiesta religiosa equiparada a domingo, de conformidad con lo prevenido en el artículo 66 del Reglamento de 26 de enero de 1951, relativo al Descanso Dominical, y por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en los expresados días.

Por excepción, en atención a concurrir dos días festivos consecutivos,

Audiencia Provincial

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente:

Condenado, en causa del Juzgado de Logroño, a José Urrutia Insausti, como autor de un delito de hurto de cantidad superior a 250 pesetas e inferior a 5.000, con una circunstancia agravante, a la pena acordada de dos años de prisión menor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en la suma de 230 pesetas.

JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Calahorra se acusó a Fermín Muñoz Fernández de un delito de propaganda legal, cometido en Pradejón, por el que el señor Morales en funciones de ministro fiscal, solicitó la pena de un año, un mes y once días de prisión menor y 10.000 pesetas de multa, accesorias y costas.

El letrado defensor, señor Las, solicitó la absolución.

En causa del Juzgado de Torrecilla en Cameros se acusó a Esteban Galicia Hurtado, que ejercía el cargo de secretario accidental del Ayuntamiento de Hornillos de Cameros, de que con ocasión de haber sido encargado por el recaudador de Contribuciones del cobro de los recibos de Contribución Territorial de la riqueza rústica, alteró las cantidades correspondientes a los recibos del primer segundo, tercero y cuarto trimestres de 1952 correspondientes a tres vecinos del citado pueblo, cobrando por este procedimiento 110 pesetas de más, que pagaron y que luego comprobaron su ilegalidad en la Delegación de Hacienda, denunciando el hecho al Excmo. Sr. gobernador civil, en vista de cuyas diligencias el procesado satisfizo a los perjudicados las cantidades cobradas de más.

El señor Morales en funciones de ministro fiscal, calificó los hechos como constitutivos de un delito de falsificación de documento oficial y solicitó la pena de dos años de prisión menor y 1.000 pesetas de multa, accesorias y costas.

El abogado del Estado don Ramón Fernández solicitó la misma pena que el ministro fiscal.

El defensor, señor Torreja calificó los hechos como una falta contra la propiedad, penalizada con cinco días de arresto menor o, alternativamente, de privación de la tutela sustantiva por las acusaciones, que se aprecia la atenuante de arrepentimiento, aplicándose la pena de seis meses y un día de prisión menor, y multa de mil pesetas.

Necesitamos representante

para esa plaza y provincia con conocimientos gramatical, escribir referencias LABORATORIOS ORY, calle Alameda Urquijo, 88, BILBAO.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Rosa María Ilera Laveaga y María Milagros Molina Terroba.

Defunciones.—Rosa María Sáenz Amorede, de 10 días de Logroño; María Ayala Sánchez, de 65 años de Logroño (Murcia); y Benitez Alcolaco Bazo, de 87 años, de Villacioba de Cameros.

Matrimonios.—Ninguno.

BOLSOS señoras, carteras, documentos y colegial. Ventas contadas y plazos. Fábrica de maletas RICARDO O. MOLA, 67, TEL. 2233. Reparaciones.

Carros de mano

se adquieren a 250 ptas. hora, y Pradeja, frente a la Abadía.

CENTROS OFICIALES

se autoriza la apertura del comercio de la Alimentación y peluquerías durante la mañana del expresado día 12, en el horario comprendido entre las nueve y las trece horas.

En compensación a esta apertura, la dependencia de dichos establecimientos disfrutará de descanso en la tarde del martes, día 13, o, en otro caso, los serán satisfechas las horas trabajadas en el citado lunes con el incremento del 140 por 100 sobre el salario tipo de la hora ordinaria.

Los empresarios en general satisfarán a su personal el salario correspondiente a la expresada festividad, sin que haya de hacerse recuperación alguna por este concepto, de acuerdo con el artículo 67 del mencionado Reglamento y Calendario Laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 13 de diciembre último.

Lo que se hace público para general conocimiento y estricto cumplimiento.

Logroño 9 octubre 1953.—El Delegado de Trabajo.

Jelatura Agronómica

MOLINOS MAQUILLEROS

En virtud de la orden conjunta de la Dirección General de Agricultura y del Servicio Nacional del Trigo hace saber a los industriales interesados de molinos maquileros que se ha prorrogado el plazo para la presentación de solicitudes de levantamiento definitivo de clausura en las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo hasta el día 20 de noviembre del año en curso.

Lo que se hace saber a los efectos indicados.

Delegación de Industria

RESTRICCIONES ELECTRICAS DE SALTO DEL CORTIJO

Con objeto de amparar los deseos de los dos zonas a que sumamente se suspenderá el servicio de dichas empresas a la zona centro que esta semana ha estado paralizada el miércoles y jueves en los sucesivos lunes y martes.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

En causa del Juzgado de Calahorra se acusó a Fermín Muñoz Fernández de un delito de propaganda legal, cometido en Pradejón, por el que el señor Morales en funciones de ministro fiscal, solicitó la pena de un año, un mes y once días de prisión menor y 10.000 pesetas de multa, accesorias y costas.

El letrado defensor, señor Las, solicitó la absolución.

En causa del Juzgado de Torrecilla en Cameros se acusó a Esteban Galicia Hurtado, que ejercía el cargo de secretario accidental del Ayuntamiento de Hornillos de Cameros, de que con ocasión de haber sido encargado por el recaudador de Contribuciones del cobro de los recibos de Contribución Territorial de la riqueza rústica, alteró las cantidades correspondientes a los recibos del primer segundo, tercero y cuarto trimestres de 1952 correspondientes a tres vecinos del citado pueblo, cobrando por este procedimiento 110 pesetas de más, que pagaron y que luego comprobaron su ilegalidad en la Delegación de Hacienda, denunciando el hecho al Excmo. Sr. gobernador civil, en vista de cuyas diligencias el procesado satisfizo a los perjudicados las cantidades cobradas de más.

El señor Morales en funciones de ministro fiscal, calificó los hechos como constitutivos de un delito de falsificación de documento oficial y solicitó la pena de dos años de prisión menor y 1.000 pesetas de multa, accesorias y costas.

El abogado del Estado don Ramón Fernández solicitó la misma pena que el ministro fiscal.

El defensor, señor Torreja calificó los hechos como una falta contra la propiedad, penalizada con cinco días de arresto menor o, alternativamente, de privación de la tutela sustantiva por las acusaciones, que se aprecia la atenuante de arrepentimiento, aplicándose la pena de seis meses y un día de prisión menor, y multa de mil pesetas.

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (Ult. paso aprox. a las 11)

UN AUTENTICO Y GRANDIOSO EXITO DE LA SENSACION CINEMATOGRAFICA DE LA TEMPORADA

Scaramouche

(El hombre de las mil aventuras)

— EN TECHNICOLOR —
Con STEWART GRANGER, ELEANOR PARKER, JANET LEIGH y MEL FERRELL

Un diablo con las mujeres, un demonio, con la espada!

Arrogante, alegre y pendenciero SCARAMOUCHE pasea sus mil aventuras por la pantalla.

(Autorizada mayores)

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

VARIEDADES Y REVISTAS. Tres suspiros a las seis (3 R). CINE

Cagliostro (3 R). — Los inconvertibles (2). — Calahorra (3). — Scaramouche (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil, con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

En VARIEDADES Y REVISTAS, la calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que puedan merecer en sucesivas representaciones.

Calificación Moral de los Espectáculos

VARIEDADES Y REVISTAS. Tres suspiros a las seis (3 R). CINE

Cagliostro (3 R). — Los inconvertibles (2). — Calahorra (3). — Scaramouche (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil, con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

En VARIEDADES Y REVISTAS, la calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que puedan merecer en sucesivas representaciones.

Calificación Moral de los Espectáculos

VARIEDADES Y REVISTAS. Tres suspiros a las seis (3 R). CINE

Cagliostro (3 R). — Los inconvertibles (2). — Calahorra (3). — Scaramouche (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil, con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

En VARIEDADES Y REVISTAS, la calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que puedan merecer en sucesivas representaciones.

Hace 25 años

En la Colegiata de la Redonda dió principio un solemne triduo con el cual honraban anualmente a la Virgen del Pilar su Corte de Honor de Señoras de Logroño, Asociación establecida canónicamente en la Colegiata de la Redonda el año 1915. Predicó eloquentemente don Santiago Guallar, canónigo de la Metropolitana de Zaragoza. En la actualidad era presidenta de la Asociación doña Pilar Arcoña de Herberos de Tejada.

Falleció nuestro paisano el comerciante don Pedro Nolasco González, que fue concejal de este Ayuntamiento y trabajó con gran entusiasmo; también se destacó en la organización y sostenimiento de la feria de ganados en los tiempos de su mayor incremento. Su entierro fue una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales.

El novillero Carratalá, herido gravemente por un toro de Palha, en la novillada de las últimas fiestas de San Mateo, fue trasladado a Valencia aunque su mejoría no se le había manifestado en los días anteriores. El herido y sus familiares mostraron a los doctores don Julián Loyola y don Emilio Casas, y al pueblo logroñés, su gratitud por las atenciones de que había sido objeto. Le acompañó en el viaje, el doctor valenciano don Francisco Serra.

Tomó el mando del regimiento de Bailén, de esta guarnición, el coronel don Domingo Gallego.

En el Cinema Social se proyectó la película «La comedia de los celos», por la protagonista Esther Raslón, que gustó extraordinariamente.

En el Frontón Logroñés dió principio los bailes amenizados por la banda de Bailén, de seis y media a nueve y cuarto de la noche. El precio de la entrada de caballero era de 0,50 pesetas, y las señoras gratis.

También el día de hoy fue otoñal, pues se registraron de temperatura máxima al sol 27,5 grados, y 22,8 a la sombra.

DEPORTES

¡Hala, Logroñés!

La expedición logroñesista sale hoy de mañana para Mieres. No jugará en Gijón el lunes pero es posible lo haga en Palencia



Ayer tarde, en la visita habitual al domicilio social del Logroñés y Recreación, la suerte me hizo coincidir con casi todos los jugadores del primer equipo blanquitero, que allí estaban en espera de las últimas consignas para el viaje a Mieres. Buena coincidencia, pues es alegría comunicarla a nuestros lectores que el campeonato era de ánimo excelente. Los que calzaban las botas en el campo de la industriosa ciudad asturiana marchaban con ganas de triunfo, dispuestos a demostrar que hay que contar con el Logroñés para puesto de los altos. Y ese ánimo supone tanto, sobre todo convencidos como tienen que estar después de los tres partidos jugados, que hay fuerza para conseguir victoria.

Los jugadores que se desplazan —Eusebio sufre lesión en una rodilla— son los siguientes: Emery, Arriol, Chanchó, García, Oyón, Guinea, Basso, Vallejo, Lorenzo, Anta, Fermín, Arguñano, Verdugo y Pauli. O, existiendo duda sobre Arguñano, pues con un tobillo hinchado no se sabe si el día del partido estará en condiciones.

La directiva recibió comunicación del Real Gijón en la que se informa que por dificultades surgidas a posteriori de la oferta hecha al Logroñés, no puede celebrarse el partido concertado para el lunes. En vista de lo cual, es posible que ese mismo día actúen los nuestros en Palencia.

PELOTA

El festival pelotístico anunciado para mañana en Beti-Jai, suspendido

Se aplaza, por tanto, la función inaugural de la temporada

La noticia sorprenderá a nuestros lectores, pero... así es: el festival extraordinario confeccionado para inaugurar la presente temporada en el Frontón Beti-Jai, ha sido suspendido. Anoche, a última hora, recibimos una llamada telefónica de Eusebio de Río Tobía. Al hablar con el amigo Felipe Martínez, nos manifestó:

—Amigo «Contracancha», te llamo para anunciarte que he decidido en este momento suspender el programa de mañana, domingo.

—¿Cómo así? —le repetimos extrañados y sorprendidos a la vez.

—Pues, mira, como tú sabes, Pepito Arriola ha enajenado esta mañana al «Beti-Jai», y al resarcirse de las malas, me ha comunicado su imposibilidad de jugar el domingo.

—Bien, pero esa obstaculización, aun sensible, podía superarse, ¿no crees?

—En efecto, pero no ha sido sólo eso. Cuando estaba intentando hallarle un sustituto, recibí llamada de José Luis Acar, quié, me parti ipa tampoco podrá intervenir por haber sufrido del ensayo efectuado hoy con las manos en esas condiciones. Como puedes ver, ante esta nueva contingencia, no hay posibilidad absoluta de inaugurar el temporada con un encuentro extraordinario como eran mis propósitos, me veo obligado a demorar para

otra fecha la reapertura del frontón. —Bien, bien; es una pena —le decimos—, porque existe un interés grande entre los aficionados por presenciar esa combinación pero comprendemos —y así lo estimará la acción— te asiste toda la razón para tu actuación. Ahora, por último, una pregunta: ¿Cuándo tendremos partidos?

—Hombre, pues así, de momento, no puedo asegurarte la fecha, pero creo que pronto podré satisfacerte esa curiosidad.

Ahí acabó la conversación. Colgamos el teléfono y... ya saben ustedes tanto como nosotros. Mañana no habrá partidos de pelota.

No hallarse con el mal de manos Acarregui y Arriola II y suspender su actuación, no cabe la menor duda que ha sido mejor suspender o aplazar la sesión de inauguración de la temporada, ya que de no curbirse esos huecos con jugadores de igual o parecida categoría, las sustituciones forzosamente habían de desmerecer notablemente. San Sebastián, Vergara y Elorzar acaparan estos días la casi totalidad de los mandatos y no ha habido forma de hacer una recomposición tan arrojante, todo lo arrojante que gusta el aficionado riojano.

¡Es una lástima!

CONTRACANCHA

EL «DOMUND» DE LOS MARTIRES

¡Somos contemporáneos de los mártires! No sólo compatriotas de los santos viviendo en su misma nación católica, sino coetáneos suyos, actuando en la misma crónica, que mañana será poema e historia.

El martirio nos parecía un filón, de sangre y de gloria, agotado en los tres primeros siglos del Cristianismo. Alguna que otra veta, alguna pepita de oro, brillaba de vez en cuando en los siglos y en los pueblos, pero nunca aquel enorme banco aurífero... Cuando he aquí que el pío bobochevique, con furia demolidora, echó abajo la turba de la mediocridad, y apareció, a los ojos incrédulos y atónitos de los cristianos, la inmensa y reluciente y gruesa vena de púrpura.

El río de sangre que, después del edicto de Constantino pareció secarse, seguía corriendo, subterráneo, por las arterias más profundas de la Iglesia, y ahora sale a flor de tierra y corre incontentible, impaciente, harto casi de tanta oscuridad y silencio.

Hoy, en esta moderna floración de martirio, le toca la vez a la Iglesia de las Misiones. La China entera es una inmensa arena, donde se apresa, se tortura, se fusila y se degüella, sin siquiera aquel elemental pudor que antes inventaba acusaciones absurdas y calumnias desvergonzadas.

Y en derredor, en este gran anfiteatro, los pueblos contemplan a esa paradójica Iglesia Católica, que suscita siempre, y sólo ella, tanta rabia y odio en sus enemigos y tanto amor y generosidad en sus hijos. Esta vieja Iglesia Romana, que da tanta sangre, tan pura y tan caliente, como sólo puede darla una Iglesia joven, una Iglesia perenne.

«¿Cuánta sangre tenía aquel violín?», gritaba lady Macbeth. «¿Cuánta sangre tiene esta anti-quísima Iglesia?», se preguntan sorprendidos los amigos, desconcertados los enemigos, edificados los pueblos que buscan una fe.

Peró hay más. Y es que nuestra mortal flaqueza puede hacer estéril la misma sangre y en los mismos tormentos de los mártires.

Este vendaval, que desmantela iglesias, Universidades, escuelas, orfanatos y hospicios, a los ojos del Dios Amor y Providencia no puede tener otro significado que el de un amanecer radiante de fe, una siembra de cristianismo, esparcido por el soplo de la revolución.

Nuestro caminar lento, nuestro fatigoso avance, a causa del exiguo número de misioneros y su pobreza de medios, hacían prever lejano y casi imposible la conversión de todos los pueblos.

Dios suscita entonces el viento del desierto, el soplo encendido de la persecución. De pronto, los tiempos se aceleran y pueblos enteros se convierten. El cristianismo, por las injusticias y calumnias de sus enemigos y el testimonio de los mártires, ha pasado a ser la actualidad más conocida y discutida, el tema más controvertido, defendido e impugnado, pero siempre el que despierta mayor interés.

Un misionero de mi diócesis, expulsado de China, me decía: «Jamás el cristianismo ha sido tan conocido y discutido en China como ahora. Los comunistas lanzan calumnias, detienen a misioneros, matan a sacerdotes chinos; el pueblo compara las calumnias con su experiencia, y ve que los cristianos saben sonreír en la cárcel y cantar frente a las ametralladoras; y saca la única conclusión que los hechos sugieren y un corazón recto puede deducir. Después del incendio comunista, y por este incendio el cristianismo será conocido hasta en la última aldea china. Harán falta ejércitos de misioneros para satisfacer las peticiones del pueblo».

«Nos damos cuenta de esta realidad? ¿Nos preparamos para aquella hora?»

Monseñor d'Horigny escribía hacia 1934 sobre el peligro que había de que todos los pueblos de China, Indochina, Corea y la India se hicieran comunistas. Demostraba la amplia organización subterránea del comunismo y exhortaba a intensificar la labor misionera.

«¿Quién supo recoger aquel grito de alarma? El que por distracción o displicencia no oye las horas decisivas de la Historia tendrá que rendir a Dios estrecha cuenta de tales delitos, inmensos como los pueblos, profundos y duraderos como las ideas».

Hoy, como nunca, el terreno está preparado. La tierra, rota por el arado de la guerra y la revolución, está preparada para la sementera. ¿Quién mandará sembradores?

La revolución ha arruinado definitivamente los templos de los ídolos, y provisionalmente las iglesias del Dios vivo. ¿Quién edificará las nuevas iglesias?

Por estos dos motivos —solidaridad con los mártires y preparación de la inminente primavera que ellos están mereciendo para la Iglesia—, el DOMUND de este año debe tener el relieve, la resonancia y la pasión de una cruzada.

Nuestra oración y nuestra ayuda, arrojemosla en el mismo crisol de heroísmo y entrega total de nuestros mártires, con la misma ansia de unidad que ellos tienen, a fin de fundirnos también nosotros en la misma púrpura del martirio.

FRANCISCO PENNISI
(Obispo auxiliar de Siracusa)

Equipos de Primera ante la jornada de mañana

VALENCIA, 9.—El entrenador del Valencia, Quincoces, ha designado el equipo que jugará el próximo domingo contra el Sevilla. Únicamente se tiene la duda del delantero centro, puesto para el que han sido citados Badenes y Sócrates, y que decidirá Quincoces el mismo domingo. El equipo será: Quique; suplente, García; Sánchez Mir, Monzó, Díaz; Pasieguito, Puchades; Seguí, Wilke, Badenes o Sócrates; Fuentes y Gago. La única modificación con respecto al once que jugó la última jornada es la sustitución de Mano por Gago. —(Añil.)

MADRID, 9.—Esta tarde, en autocar, han emprendido el viaje a Gijón los jugadores del Atlético de Madrid, acompañados por el preparador, Ramón Colón.

Harán noche en León, para continuar en la mañana del sábado hasta la capital asturiana.

Los jugadores que se han despidido son los siguientes: Verde, Tinto y Cobo, defensas; Agustín, Silva y Majica, medios; y delanteros, Miguel, Coque, Escudero, Ben Barek, Medina y Callejo. —(Añil.)

SAN SEBASTIÁN, 9.—El equipo de la Real Sociedad ha tenido hoy su último entrenamiento con vistas al partido que el domingo próximo celebrará en el campo de Zorrilla contra el Valladolid. El once que se alineará en la capital castellana será: Bagur; Lasa, Suárez, Elizondo, Ontoria, Pespuno, Epi, Pérez, Paz, Galardi y Zubillaga. De suplentes irán Sorrarain, Gordsjuela y Bernal. La expedición saldrá mañana, a las nueve, para almorzar en Burgos y llegar a Valladolid a media tarde. —(Añil.)

Nuevo triunfo de Ventura en el campeonato mundial de billar

AMBERES, 9.—La octava jornada del campeonato mundial de billar a tres bandas comenzó hoy con la victoria del jugador español Antonio Ventura sobre el alemán Rüdolph, por 50-37 carambolas, en 54 entradas.

El promedio de Ventura fue de 0,925, con una tacada máxima de seis carambolas. El promedio de Rüdolph fue de 0,665, con seis mayor de 4 tantos.

Ambos jugadores comenzaron en forma lenta, y al final de la decima entrada, acieamente estaban con 5-3 a favor de Ventura.

En la vigésima entrada, Ventura elevó a la misma diferencia de dos carambolas: 11-9. Desde ese momento, el jugador español aumentó su delantera hasta llegar a tener 23-13 en la 28 entrada. Mantuvo este margen hasta la entrada 49, cuando obtuvo una tacada de cuatro y pudo terminar la partida a la entrada siguiente. —(Añil.)

El Recreación presentará un fuerte conjunto al Euskalduna

Para el partido de mañana, dada la gran calidad del adversario, el Recreación formará un potente equipo, como lo indica los jugadores citados, que son: Pipó, Perera, Remón, Agustín, Vila, Devesa, García II, Echevarría, Parra, Zubillaga, Pujol, Laco, Velepuga y Elias.

A los aliados les del encuentro, que en días anteriores señaló, se suman ahora los de comprobar la forma de algún jugador que puede pasar a formar parte del Logroñés, varios de los cuales figuran en la lista.

El encuentro —me he informado bien— no ha podido trasladarse al lunes, como pretendía la directiva recreacionista, impulsada por el buen deseo de hacer compatible la asistencia a la función taurina en beneficio de la familia del infortunado novillero Juan Antonio González y al partido de fútbol. El Euskalduna comunicó la era imposible desplazarse el lunes, y la Federación, por tanto...

Mañana en Primera División

Vuelve a jugar el Atlético de Bilbao, en esta quinta jornada de Liga, en su campo de San Mamés, Los Leones, a estas fechas, siguen sin ganar ni un solo encuentro. ¿Lo conseguirá esta vez ante el Santander? Difícil es dar una respuesta categórica a esta interrogante. El equipo montañés nos viene demostrando que está en un buen momento; esto complica el pronóstico, pues bien mirado una victoria de los santanderinos no sería demasiada sorpresa. En fin, nuestro favor se inclina hacia el Atlético de Bilbao. Alguna vez se ha de romper la mala racha. ¿No les parece?

Después de los poco afortunados encuentros del Oviedo, todo hace prever una victoria del Osasuna.

El Real Madrid es de suponer que no tenga complicaciones con el Córdoba.

El Valencia, a nuestro entender, tiene bastantes probabilidades de ganar al Sevilla en Castellón. A su favor pesará el factor campo. Y también hemos de decir en honor a la verdad, que en lo que va de Liga los valencianos han hecho mejores partidos que los andaluces. Claro que no es descartable una sorpresa, pues estos encuentros entre grandes equipos siempre son interesantes.

El Celta recibe un incómodo visitante: el Barcelona. Viene a complicar el resultado el saber que el pasado domingo hizo en su propio terreno muy mal encuentro y, sin embargo, el Celta fue en Sevilla un encuentro muy progresivo. Si los gallegos no se encuentran de aragonés por la categoría de su rival, podrían incluso ganar, aunque lo más lógico...

Mañana, el campeonato nacional de semipesados

SE ENFRENTAN LOS VALENCIANOS NAVARRO Y CARBONELL

VALENCIA, 9.—El próximo domingo por la tarde se disputará en esta capital el campeonato de España de los semipesados, entre el campeón, Bautista Navarro, y el también valenciano Carbonell.

Puestos de acuerdo los dos jueces, arbitrará el colegiado valenciano internacional Enrique Peyró. —(Añil.)

La nadadora Florence Chadwick atraviesa los Dardanelos en ambas direcciones

CANNAKALE (Turquía), 9.—Florence Chadwick ha realizado hoy la travesía en ambas direcciones de los Dardanelos, invirtiendo en la prueba una hora, cincuenta y ocho minutos y ocho segundos.

Tardó treinta y ocho minutos y treinta segundos en la travesía desde Naramburnu, en la parte asiática, hasta Poyrazli, en el lado europeo. En el regreso invirtió una hora, diecinueve minutos y treinta y ocho segundos.

Al salir del agua, Florence Chadwick dijo: «Ahora puedoirme tranquila a mi casa. Esta vez ha sido cuando mejor he nadado, aunque en la travesía de regreso el agua estaba un poco revuelta». —(Añil.)

Montañeros vascos y serianos asistirán a la inauguración del albergue montañero de Agrupación «Urbión»

En el tren que tiene su llegada a las doce de la noche, llegarán a Logroño los montañeros vascos que, componiendo un nutrido grupo, en esta ocasión, destaca la simpática presencia de varias gentes montañeras bilbaínas, asistirán mañana, domingo, a la inauguración del albergue montañero de la Agrupación «Urbión».

A la llegada de los expedicionarios vascos se montará el campamento en los terrenos que en la carretera del Cristo posee la Caja de Ahorros de Zaragoza y que han sido gratuitamente cedidos por la ciudad de Logroño.

Los terrenos han sido ya marcados por los componentes de la sección de camping de la Agrupación, siendo varios los jóvenes montañeros que como medida de seguridad y desprecando la comodidad del bien mullido lecho acamparán junto a sus camaradas vascos.

A última hora de la noche se recibió un telegrama de Montañeros franceses anunciando su participación y su llegada en el correo de las cuatro de la tarde, por lo que se ruega a la Comisión de recepción que saiga a la estación a dicha hora.

Asimismo, la Sociedad Montañera Urbión de Sorja, anuncia en otro telegrama la llegada a Villoslada, en donde se incorporarán a la expedición, de un grupo que se trasladará por carretera.

También de Madrid se han recibido noticias de expedición invitando a haber podido organizar excursión debido a la premura del tiempo.

Animarán la excursión un buen número de motos, en las que se desplazarán unos buenos aficionados.

La Federación Española envía el siguiente telegrama: «Logroño-Madrid. Adhesión Federación Española actos inauguración refugio. Saludos montañeros.—Federación Española de Montaña».

La Comisión organizadora notifica que solamente se expenden invitaciones para la cena de hermandad hasta las doce del mediodía de hoy, ya que hay que dar al proveedor el número exacto de comensales.

El Ayuntamiento acuerda la ejecución de las obras de urbanización del grupo «VIVIENDAS GENERAL YAGÜE»

Se ordena el estudio de abastecimiento de aguas potables en el barrio de Varea

Presidiendo el señor alcalde, don Julio Pernas, y presentes los señores tenientes de alcalde, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, durante la que se fallaron los asuntos de las Comisiones informativas siguientes:

ESTADÍSTICA.—En los términos legales se concedieron siete altas y tres bajas de veindad.

HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales semanales, que importaron 9.979'51 pesetas; pago de gastos de asistencia médico-farmacéutica a empleados, y de asistencia facultativa a obreros municipales accidentados; horas extraordinarias de servicio a la Guardia Municipal; liquidación de portes; gastos por suministros varios a la «Gota de Leche»; cuenta de consumo y suministro de gasolina y lubricantes para los vehículos municipales; por reparación de vehículos municipales, y varias propuestas para suministros y servicios. También se aprobaron algunas facturas.

Adjudicóse a la Casa Barbi la confección de prendas de vestuario para la Guardia Municipal; a la misma Casa, la confección de uniformes con destino a los vigilantes de Arbolitos, facultándose al señor alcalde para la adquisición de paño para la confección de capotes, y que determine la forma de adjudicación de la confección de estas prendas y la adquisición de buzos, ambos para el personal del Servicio de Limpieza Pública.

Los reunidos tuvieron conocimiento de la recaudación del arbitrio sobre casetas de feria y barracas de espectáculos y de ciertas deficiencias en la recaudación de este arbitrio.

Reconociéronse quinquenios a favor de don Francisco Covina, así como del anteproyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1954 y de la concesión de algunas gratificaciones, que fueron aprobadas.

Aprobóse la adquisición de material con destino al Servicio de Limpieza Pública.

Con respecto a la reclamación de don José Díaz Hore, se acordó que puntualice qué constructor continuó las obras del Palacio de Justicia desde que el señor Hore cesó en tales obras. Fue desestimada la exención solicitada por don Marcos Sabanza, y se acordó pase a resolución del Pleno Municipal.

Se acordó expresar la gratitud del Ayuntamiento al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por el interés que ha demostrado en la solución de «Nación de nuevas farmacias en Logroño a tenor de lo legislado sobre esta materia».

Finalmente dióse cuenta de un escrito que ha cursado el excelentísimo Ayuntamiento de Calatayud referente al nuevo interventor del Ayuntamiento de Logroño, intendente mercantil don Francisco Corominas Urbez, cuyo historial contiene dicho escrito, sobre la gestión de dicho señor durante los 22 años que ha estado al servicio del Ayuntamiento bilbiliano, y de la cual han quedado sumamente complacidos y, si bien se lamentan de su marcha de Calatayud, se congratula la Corporación Municipal por que supone de mejora en la carrera profesional del señor Corominas.

Los reunidos acordaron que conste en el expediente personal del nuevo interventor municipal dicho escrito.

Y no figurando otros asuntos para fallar, dióse por terminada la sesión.

CONCEJAL DE SEMANA. — Señor Herrero Fontana.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA. —Solicitado por don José J. Catalán la instalación de un horno en la casa número 14 de la calle de Vara de Rey, se accede condicionalmente, a reserva de los derechos que puedan asistir a los vecinos de la citada casa y a los moradores de las número 12 y 16, contiguas.

Solicitado por el Ministerio de Obras Públicas el nombramiento de un representante en la Comisión gestora de la venta de terrenos que han de quedar libres en el actual emplazamiento de la vía, por variante del ferrocarril, fue nombrado don Julio Pernas, alcalde de Logroño.

Se acordó expresar la gratitud del Ayuntamiento al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por el interés que ha demostrado en la solución de «Nación de nuevas farmacias en Logroño a tenor de lo legislado sobre esta materia».

Finalmente dióse cuenta de un escrito que ha cursado el excelentísimo Ayuntamiento de Calatayud referente al nuevo interventor del Ayuntamiento de Logroño, intendente mercantil don Francisco Corominas Urbez, cuyo historial contiene dicho escrito, sobre la gestión de dicho señor durante los 22 años que ha estado al servicio del Ayuntamiento bilbiliano, y de la cual han quedado sumamente complacidos y, si bien se lamentan de su marcha de Calatayud, se congratula la Corporación Municipal por que supone de mejora en la carrera profesional del señor Corominas.

Los reunidos acordaron que conste en el expediente personal del nuevo interventor municipal dicho escrito.

Y no figurando otros asuntos para fallar, dióse por terminada la sesión.

Se anula la prueba ciclista de los Seis Días de Saint Etienne

PARIS, 9.—La Federación Francesa ha decidido hoy anular el resultado de la prueba de los Seis Días de Saint Etienne, y ha ordenado a todos los corredores que devolvieran los premios recibidos y los ha suspendido a todos hasta el día de noviembre.

Estas sanciones son la consecuencia de los desórdenes que tuvieron lugar durante la carrera, pero es especialmente dura para el corredor francés Carrara, que fue desahogado inmediatamente y multado con cien mil francos.

Lucien Gillen (Luxemburgo) y Ferdinando Terruzzi (Italia) ganaron la carrera, que terminó el miércoles pasado.

Los casos de los demás participantes se estudiarán detenida e individualmente, y la mayoría de ellos se espera que sean perdonados especialmente los extranjeros: daneses, alemanes, italianos y suizos.

A los organizadores se les ha prohibido volver a organizar otra prueba de Seis Días.

Se considera que ésta es la sanción más grave impuesta hasta ahora a los ciclistas. —(Añil.)

Los charlatanes ambulantes

(Viene de primera página)

muchos acababan por comprar una biblia u otro libro cualquiera. Le vi muchos días y me hubiera gustado entenderle bien y hablarle porque me parecía un tipo dickensiano; pero era de estos ingleses que considera que lo que habla como ellos sin estar presentado, es un hombre absurdo y desprovisto de interés.

Charlatanes maravillosos eran también los de la Plaza de la Puerta Capuana, de Nápoles. En aquel rastro napolitano se vendía de todo: trajes, cartas, pergaminos de iglesia, platos de carne y pescados y trozos de queso de segunda mano.

A uno de aquellos charlatanes le vi varias veces y me pareció genial. Vendía alternativamente sombreros, cortaplumas y sacacorchos. Este irónico napolitano facecioso se expresaba de una manera tan viva que le escuchaban los ojos al hablar y accionaban, no ya con la mano, sino con cada dedo.

Otro charlatán que me sorprendió fué uno que se ponía en la Puerta de Atocha hace años. Hablaba con energía y con dureza. Una vez le oí un discurso elocuente, cuyo «Xordiu» acabó así:

—A todos los innovadores como yo, el público ignorante le llama charlatanes. Charlatán se le llamó a Sócrates y a Copérnico; charlatán a Paracelso y a Colón; charlatán a Watt y a Stephenson.

Charlatanes brillantes y faceciosos de la Plaza de la Basílica, de Hyde Park y de Whitehall, de la Puerta Capuana, vendedores del teatro Guignol del jardín de Luxemburgo y del Paseo de Rosales; vendedores de hierbas de lípidos, de rolletes, de dentífricos, de sacacorchos, de anillo para fumadores y del mejor juguete para el niño: ¡Ilustres sacacorchos que amenizaban la vida a todos los saludos con la simpatía de un paseante en el cortejo de un espectáculo!

(Escribió para NUESTRO RIOJA J.A. Probst)

Peña Motorista Riojana

MANANA DOMINGO EXCURSION A LAS CABRERAS

Aprovechando la amable invitación que nos ha enviado la Agrupación Riojana «Urbión» de montaña con motivo de la inauguración de su albergue montañero, esta entidad motorista ha dispuesto realizar una excursión para asistir a los actos que han de verificarse en el conde de la Sierra de Cabrerías. La hora de salida será a las nueve de la mañana de la iglesia de Carmelitas, y la santa misa se oirá en la montaña. En Villoslada se hará parada para esperar a los rezagados y todos seguirán por el camino forestal hasta Las Cabrerías donde pueden dejarse las motos. Después por sendas que van abriendo suavemente, siempre siguiendo el curso del Iregua hasta llegar a su nacimiento. Allí, en acertado lugar han puesto su albergue los montañeros.

Esta excursión que ofrecemos a los motoristas de verdad, tiene matices maravillosos que se suceden en una ruta encantadora, donde la admiración y la sorpresa suceden punto a cada instante. Contemplar un paisaje deslumbrante y pasar una hora con estos abnegados montañeros son motivos justificados para que la concurrencia de máquinas sea muy numerosa.

INFORMACION REGIONAL

UN TEMA INAGOTABLE

AFUNTES

LA VENDIMIA

Han dado ya comienzo oficialmente las labores de la vendimia en las últimas tierras de ambas Riojas. La vendimia, desde la más remota antigüedad, casi desde la misma cuna del hombre, la vida ha sido símbolo de opulencia, motivo de alegría, sensación de bienestar. No, el célebre personaje bíblico, al plantar con su mano la primera cepa, legó a la Humanidad una de sus mayores riquezas, Grecia y Roma, al empezar la recolección de la uva, celebraban grandes fiestas, acompañadas de danzas y músicas, de suaves banquetes de extrínsecas libaciones. La alegría de los pueblos era general. Las extensas campiñas, cubiertas de espesos videdos, que ya comenzaban a amarillear, convertíanse en animada coimena de hombres, mujeres y niños, que portaban sus típicos estafios repletos del sazonado y jugoso fruto. El dios Baco, encarnación del vino, coronado de verdes pámpanos, presidía las espiendidas libaciones, que muchas veces degeneraban en voluptuosas bacanales de los gentiles.

En los países de Occidente, Francia, Alemania y España, por ejemplo, la operación de la vendimia revestía caracteres más honestos y sencillos, no exentos, desde luego, de sana alegría, dada, inaudiblemente, su igualdad de pueblos cristianos. No cabe duda, desde luego, que había excesos, que existían, a veces, escenas a lo pagano; pero, en general, las fiestas de la vendimia eran fiestas de paz, de gusto recogido, casi de familia.

Hoy, la recolección de la uva constituye una de las más afanosas y lucrativas faenas del campo, que se celebra con excelentes comidas y sencillos festejos populares. En la fértil ribera del Ebro, en las zonas, especialmente en las de los ríos, dulces y jugosos racionales con ilusión y esperanza con la ilusión del justo premio a tantos esfuerzos y la natural esperanza de que sirva de ayuda económica a sus honrados cultivadores. Ambas Riojas, tanto la castellana como la alavesa, tienen puestos sus ojos en el rendimiento de la vendimia. Hagamos sinceros votos por que ello sea para su bienestar y prosperidad, así en el orden económico como en el aspecto espiritual.

EMILIANO REGADERA
(Maestro N. de Lapuebla de Labarca)

Con buen tiempo, animación y algazara celebra Albelda sus fiestas

ALBELDA, 7

PIESTAS.—Como siempre, las parrandas han sido muy concurridas, simpáticas y alegres.

En el acto religioso dijo la misa el Padre Gaspar Vilas, rector del Colegio Calasanz, ayudado por los de la misma Orden PP. María y Giner. El sermón, ciertamente admirable, fué pronunciado por el P. Miguel Segura. La masa coral y el tenor solista señor Rodríguez interpretaron diversas composiciones.

Después se formó la procesión que, con la imagen de la Virgen de Bujayo, hizo el recorrido acostumbrado, acompañada de los danzadores. Este año, las costosas y artísticas andas fueron regalo del acomodado labrador don Julián Lázaro, para quien pedimos el favor de nuestra Patria, así como deseamos que tenga muchos hijos.

Guía Médica

S. MILLANES
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial
PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA - CIRUGIA DE PULMON
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
Vaya de Rey, 7. Tel. 2328
(C. S. P. N. 50)

Fernando Luis Muñoz

Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial
Pulmón - Corazón - Tisiología
CONSULTA DIARIA
E. Herreros 10. Teléfono 16-15.

A. DIEGO

Médico ex-interno de la Casa-Salud VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6.30.
CALVO SOTELO, 10.
(C. S. P. 410).

Probo Ramirez

Estómago - Higado - Intestinos
Calle Sotelo 8. T. 1315 CEF. 0.

Emilio Casas (hijo)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
MURO DE LA MATA, 13, segundo
Teléfono: 1378 y 2501. C.S.P. 249

F. Rodríguez del Moral

Médico Toxicólogo Municipal
PARTOS
Consulta: De 12 a 2 y de 8 a 11
Once de Junio, 6. T. 17-04.
(C.S.P. 322)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA - PULMON Y CORAZON
Vaya de Rey, 12, ent. Izq. Tel. 2311
(C. S. P. N. 2)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA 6, 1.
Teléfono: Consulta 81-29
Doméstico 28-08
(C. S. P. N. 1)

La especial devoción a un varón santo vincula fraternalmente a los pueblos de Cañas y de Silos

CANAS-SILOS, 7

Un día del pasado septiembre, a su mitad, una salva de cohetes, a las que respondió con las campanas del pueblo, anunció la llegada en dos magníficos autocares de la simpática romería del pueblo de Cañas, donde nació Santo Domingo de Silos, con el fin de visitar, siguiendo tradición de muchos siglos, el cuerpo santo de su Santo copaisano. En las inmediaciones de Silos se comenzó, como de costumbre, el rezo del Santo Rosario, y al llegar a las puertas de la iglesia abacial, la Comunidad de PP. Benedictinos, con su abad a la cabeza, recibió a los romeros riojanos con cruz alzada y les condujo a la capilla del Santo, donde el mismo R. P. abad, en estado de bienvenida, les desahució estafia grata y fructuosa espiritualmente para los pueblos de Cañas y Silos, que en estos días habían de convivir fraternalmente honrando a su Santo esparcido, de común y fervorosa devoción.

A seguido, los romeros varones pasaron a saludar a la Comunidad en el claustro del monasterio, y después de ese momento, Cañas y Silos se unieron en las honras al Libertador de Castiños. Durante dos días se sucedieron los cultos y demás actos previstos en el Reglamento, que viene observándose desde hace siglos: Función vespertina, misa de pontifical, misa de comunión general, capítulo de faltas, al que pre-

cede el sencillo acto llamado del noviciado o presentación de los que hacen la romería por primera vez, y sigue la sanción de las trasgresiones del Reglamento. Transcurridos los dos días de su estancia en Silos, fueron cariñosos y solemnemente despedidos, y regresaron a su lugar de procedencia, deteniéndose a admirar las maravillas de Covarrubias y Burgos.

Los devotos de Silos decidieron este año devolver a Cañas una vez al menos, su piadosa visita. Lo hicieron el día 4, domingo, fecha en que se solemniza la fiesta del Santo Rosario. Empezaron, a las seis de la mañana, el recorrido hasta el lugar en que el Santo nació, apaciblemente ojeó y cuidó de las almas, hasta ser expulsado de su patria por el rey Don García, el de Nájera, habiendo de buscar refugio en Castilla, donde el monarca le encomendó la dirección del monasterio que hoy se honra con el nombre del Santo, y otros muchos proyectos.

El proyecto se detuvo para visitar el Monasterio de Valvanera, donde oyeron misa, y en Nájera, para admirar las bellezas de Santa María la Real.

Una vez llegados a Cañas los expedicionarios, a quienes dirige el abad y párroco de Silos, se trasladaron procesionalmente a la iglesia parroquial. En ella, después de un acto de gracias al Santo por

la feliz llegada, el cura párroco dió la bienvenida a los romeros en nombre del pueblo, contestándole el de Silos con emocionadas frases de gratitud.

Los peregrinos fueron obsequiados por el vecindario, señalándose alojamiento, y retornaron a la iglesia, donde se celebró un acto eucarístico, cantándose alabanzas a Jesús Sacramento y al Santo alense.

El día siguiente, lunes, hubo misa de comunión general, a la que asistió todo el vecindario. El párroco de Silos pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje que se les tributa.

Después del desayuno se ascendió al llamado «Cerro Santo», que es el lugar en que Santo Domingo apa-centaba sus oraciones y ofrecía alimento a los peregrinos que iban a Compostela para visitar el sepulcro del Apóstol Santiago, y, seguidamente, se visitó la capilla de Santa María de Cañas, que es el lugar en que estuvo encerrado el monasterio del mismo nombre y que fué restaurado en muy poco tiempo por nuestro Santo.

De la Parroquia salió de nuevo la expedición, haciéndolo procesionalmente, rezando el Santo Rosario, hasta la carretera, y después de una cordial despedida y vivas al Santo, el coche se puso en marcha con dirección de San Millán y Silos, adonde los expedicionarios regresaron muy complacidos de la visita.

EL RASILLO, 7

TRASLACION PROCESSIONAL.
El pasado domingo se verificó la traslación procesional solemne, desde la Parroquia a su ermita, de la imagen de nuestro Patrono San Marín, la cual fué acompañada por todo el vecindario.

DEFUNCION.—De Buenos Aires nos llega la triste noticia de haber fallecido en dicha capital don Serafín Navarro Merino. Descansa al fallecido eterno descanso ofrecemos nuestro sentido pésame a su hermana doña Petra, hermanos ausentes y demás familia.

HUERCANOS, 5

FIESTAS APLAZADAS.—Por averiguación del M. I. Ayuntamiento, se ha acordado aplazar a una fecha que oportunamente se anunciará, las tradicionales Fiestas de Gracias, que venían celebrándose a partir del día 12 del actual, habida cuenta de la apremiante necesidad de la recolección de la uva.

VENDIMIA.—Se ha dado comienzo, aunque parcialmente, a la vendimia.

LOS FRUTOS SON DE UNA CALIDAD INMEJORABLE y se espera una cosecha aproximada de 250.000 cántaras.

Este año se nota falta de vendimiadores, que suelen venir de la región Norte.

NUOVO COADJUTOR.—Ha tomado posesión del cargo de coadjutor de esta Parroquia el virtuoso sacerdote don Matías Campo, al que deseamos larga y grata estancia entre nosotros.

OBRAS.—Se han realizado las de reparación de las oficinas municipales, quedando decorosamente instalados los servicios que vienen a cargo del Ayuntamiento, deficiencia que tanto se debía notar. Felicitemos a la Corporación.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Cine Ana se proyectó la película de ambiente religioso «El milagro de la Virgen de Fátima». El público demostró su agrado y el lleno fué completo.

LEIVA, 8

DEMOGRAFICAS.—Se han registrado los nacimientos de Francisco Javier Rialto y José María Chávarri Imaña, y las defunciones de Pedro Benito Benito y Beatriz Salnz.

MERCADOS.—Continúa la venta del trigo al 8. N. T., habiéndose excedido en varios vagones la capacidad del almacén. El precio es el oficial de 377 pesetas kilo.

Para el vino no hay variación, cotizándose a 20 pesetas cántara, esperándose una buena cosecha de uva, así en cantidad como en calidad.

ANGUANO, 7

NECROLOGICA.—El pasado día 4 falleció nuestro estimado vecino don Emilio Rueda. El siguiente día se verificó el funeral, oficiado por el párroco, ayudado por dos Padres de la Abadía de Valvanera, y después el entierro, al que asistieron las autoridades y gran número de vecinos de la villa. Fueron portadores del féretro don Luis y don Honorio, ambos odontólogos, hijos del finado; sus hermanos políticos don Miguel y don Manuel Martínez, y otros parientes y amigos, que turaron en la piadosa misión. Que el Todopoderoso le haya concedido descanso eterno. Para sus deudos, la renovación de nuestro pésame.

Lana Pura

HILOS DE ESTAMBRE

«Lanisol»

«Milcolores» «Gredofina»

Exfolios para sus prendas de lana y para tricotar a mano.

Nuevo colorido para OTONO e INVIERNO

FABRICANTE: T.E.C.O.I.N.S.A.
Representante para LOGROÑO y NAVARRA:
D. Laureano Albornoz Abadía,
Muro del Carmen, 9, 2.
LOGROÑO.

«NUEVA RIOJA»

CUPON PARA Consultorio de «Estética y Belleza».

(Directora del Instituto Científico de Belleza «Riis» - Ayda Colón 53 ent. ochu Logroño)

Si usa polvos, no se los ponga directamente en la piel; póngase un poco de crema antes. De esa manera no castiga su cutis.

CONCULTORIO DE BELLEZA

RESPUESTAS

Para Lina.—Lo que usted tiene es muy difícil de eliminar por completo. No obstante, si usa lo que a continuación indico, obtendrá muy buenos resultados: Agua de rosas, 100 gr.; y agua oxigenada, 50 gr.

Para Magnolia.—No se desesperar, siga mi consejo y pronto tendrá lo que tanto desea. Timbura de quinina, 10 gr.; aceite de ricino, 10 gr. y ron, 10 gr. Por una temporada no use rimmel.

Para Logroñesa.—No me ha molestado, y encantada le mando la fórmula que a su caso va muy bien: Crema blanca, 5 gr.; blanco de ballena, 25 gr.; aceite de almendras dulces, 30 gr.; y agua de rosas, 25 gr.

Para D. P. G.—Lo que indica, la mayoría de las veces es de origen interno, mala circulación, pero lo atenuará aplicándose: Agua de colonia, 50 gr.; tintura de acónito, 10 gr.; belladona, 5 gr.; y armica, 4 gr.

Cada consulta irá acompañada de un cupón de los insertados en esta sección.

A. J.

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Artillería
Montaña núm. 24
SUBASTA DE GANADO

En el patio del cuartel de este Regimiento se procederá el día 15 del actual, a partir de las diez horas, a la venta en segunda subasta oral y pública de una yegua, seis caballos y cuarenta y seis mulos no aptos para el servicio del Ejército, pudiendo ser reconocidos con anticipación al acto por los presuntos compradores.

El importe de esta subasta será por cuenta de los adjudicatarios.
Logroño, 8 de octubre de 1953.
El Teniente Coronel Mayor

Regimiento de Infantería
Bañén núm. 60
SUBASTA CABALLOS Y MULOS

Autorizado por la Superintendencia a la venta en pública subasta de tres caballos y once mulos de desecho, por el presente se hace saber que dicha subasta se realizará en el cuartel del Regimiento Infantería Bañén número 60 de esta plaza el día 19 del corriente, a las diez horas de su mañana, por pujas a la mano, cuyos característicos se encuentran en la Mayoría de este cuartel. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Logroño, 7 de octubre de 1953.
El Teniente Coronel Mayor

Ayuntamiento de Logroño
GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS DE «LAS GAUNAS»

Hasta el día 20 del mes actual se admiten solicitudes en la Intervención Municipal y horas de 10 a 13, para optar al concurso de adjudicación de la vivienda número 41 de orden de las que componen el grupo de «Las Gaunas», en las mismas condiciones y con sujeción a las bases aprobadas para las que han sido adjudicadas hasta la fecha.
Logroño, 5 de octubre de 1953.
El Alcalde-Presidente,
Julio Pernas Hededia

Ayuntamiento de Ojacastro
SUBASTAS FORESTALES

El día 25 del presente mes, a las once de la mañana, con intervalo de media hora constituida la Mesa reglamentariamente con arreglo a los preceptos del vigente Reglamento de Contratación Municipal y pliegos de condiciones facultativas y el de condiciones administrativas aprobados por este Ayuntamiento, en el salón de sesiones de esta Corporación tendrán lugar las subastas de aprovechamientos forestales que a continuación se indican:

1.—76 metros cúbicos de brezo y maza en Monte Grande, en la Urbía de Esconoci, grupo tercero, con precio base de 1.664 pesetas, índice de 1.330 pesetas, y 11705 pesetas de indemnización.

2.—Pestos en Monte Mayor, 900 Has, para 1.580 lanares, 170 reses de cabrio, 270 de vacuno y 80 mayores, en precio base de 27.500 pesetas y 94650 pesetas de indemnización.

3.—16 metros cúbicos de madera, 144 esteros de leña gruesa y su ramaje en 200 hayas, en el Monte Saa Julios, grupo tercero, con precio base de 15.500 pesetas, índice de 19.400 pesetas, y 68470 pesetas de indemnización y libre de travesías.

4.—280 metros cúbicos de madera, 200 esteros de leña gruesa y su ramaje, de roble, en Monte Mayor, junto a la estación de ferrocarril, grupo segundo, con precio base de 105.000 pesetas, índice de 131.250 pesetas, y 2734 pesetas de indemnización y libre de travesías.

Ojacastro, 2 de octubre de 1953.
El Alcalde, Hilgino Martínez

Subasta de Brisa

La Bodega Cooperativa de Viana (Navarra) anuncia unos 70.000 kilos de brisa. Las ofertas se harán en sobre cerrado, siendo abiertos los que haya el día 16 del actual.

Por Alberto Insúa

Para las señoras, principalmente. También suelen discurrir sobre él los caballeros cuando ven a sus esposas un tanto exaltadas, o deprimidas, porque el tema no es otro que el del servicio doméstico. Muy raro es el hogar donde no se suscita y constituye, además de un motivo de conversación, una causa de preocupación y disgustos. Sólo en algunas casas de gran fortuna en las que cuenta la señora con mayordomos y amas de llaves para ocuparse de contratar, vigilar y despedir a los criados, puede afirmarse o soslayarse el tema. Pero en las demás no porque el servicio doméstico cada día que pasa se hace menos fácil de conseguir en la forma que las señoras desean. Es decir, que no les resulte demasiado oneroso y que la servidumbre reúna estas tres condiciones: fidelidad, actividad y honestidad.

Se dice que es de mal gusto hablar de las criadas. Mas lo cierto es que en sus reuniones amistosas y fertiles caseras el susodicho tema surge entre las señoras no bien se han cambiado los saludos y las primeras frases. El tema del servicio doméstico ventajosamente con el de la moda y la carestía del mercado:

—¿Cuántas chicas han pasado este año por tu casa?—pregunta doña Lola.

Doña Carmen responde:
—Seis.
—¿Pues tienes suerte. Yo llevo once.

Y comienzan a describir cómo entraron, cuáles fueron sus exigencias y su conducta y por qué se hizo necesario despedirlas.

Doña Rosario, que es mujer relativamente culta, opina que las criadas fieles, apegadas a la casa, que salían de ésta para casarse o que no se iban nunca, llegando a aparecer de la familia, han pasado a la historia.

—Sí, desengañadas—afirma;—sólo quedan en las novelas o en algunas comedias optimistas de los Quintero. La «Chacha Tal», la «Chacha Cual».

La «Almudena» de «Misericordia», de Galdós... la «Felicidad» de «Un comensal», de Flaubert. Hoy día es diferente. ¡Tienen unas pretensiones! Exigen sueldos exorbitantes. Dos o tres salidas a la semana y todas las fiestas.

—Yo tuve una chica—dice doña Remedios—que me pidió trescientas pesetas si iba ella sola a la plaza, y al decirle que yo iba alguna vez al mercado, me respondió, tan tranquilamente: «Pues entonces, señora, son seiscientas». ¡Habrás visto tal cinismo!

—Nada, nada—expresa doña Carmen—, que habrá que prescindir de ellas, como han prescindido, según vemos en las películas, las señoras de Nueva York.

—Eso no—replica doña Remedios—, que algunas tienen unas criadas negras muy gordas. Yo me pregunto si no serán nietas o biznietas de esclavos. Yo soy muy humanitaria, pero no me negaré que la esclavitud tenía sus ventajas.

—No cabe duda—asiente doña Carmen—, pero esas criadas gordas y gordas que a veces yo creo que las inventan los guionistas.

Entonces es posible que intervenga en el diálogo el marido de alguna de estas señoras.

—Yo creo—dice—que ustedes olvidan que el problema del servicio doméstico es uno de los resultados de la rebelión de las masas, uno de los conflictos sociales de nuestro tiempo. La servidumbre, como toda la clase trabajadora, se ha sublevado. Y se ha sublevado porque quiere vivir mejor. Desde el punto de vista sociológico no se puede entocar el tema como ustedes lo hacen.

—¡Esa es otra!—exclama doña Lola.—Ya se sabe que los maridos detienen a las criadas, ¡como no son los que luchan con ellas! ¡Querría yo verla a usted cuando en la nota de la plaza la siga llega a un treinta por ciento; cuando a la menor observación que se les hace dicen que se van, o se largan, y nos dejan con la comida a medio hacer o con la vajilla sucia!

—Pues—añade doña Remedios—¿y cuando resultan una cosa peor? ¡Hay casa casa! Pero ¿no lee usted los periódicos?

—Sí—responde el caballero sociólogo y contemporizador—, pero me permito opinar que algunas de ustedes no saben, tratanlas. No hay que ser despectivos. Hay que dicultar sus torpezas. No son universitarias.

—Trátelas como se las trate—replica doña Carmen—, el resultado es el mismo. Yo he ensayado todos los procedimientos: el de hacerlas regalos, el de opacar por todos, el de tratarlas a la vaqueta, y no he conseguido una que se quede. Es algo desesperante.

—Además—dice doña Lola—, hasta que en una casa le ofrecen diez duros más para que se larguen. Creo que lo mejor es prescindir de ellas.

—¡Oh, sí!—exclama doña Rosario—, pero, ¿quién fríega los suelos? ¿quién lava los platos?

—Hay sistemas eléctricos, aspiradoras mecánicas. Y se puede comer en los restaurantes—opina una de las damas.

—Con lo caros que están—concluye doña Remedios—, prosigue el diálogo. El problema parece insoluble. Y el caballero guarda silencio. No vaya a repetirse, recienste, doña Lola que los maridos toman siempre el partido de las criadas. ¡Eso no! ¡Decirle eso a él, que apenas sale de su despacho y se pasa la vida leyendo esos libros en que hondos filósofos, sociólogos y psicólogos tratan de explicar, sin resolverlos, todos los conflictos sociales del mundo contemporáneo, olvidándose del que más preocupa a las señoras: el de las Maritornes y las Menegildas!

Y el caballero concluye su reflexión con esta palabra, síntesis del estoicismo: «Paciencia!»

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

D. DIAZOS

AL CANTADO
BELOJA SUZOS
CANTADO

RMOS POR CORRO
PIMA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL JUZA
5 AÑOS GARANTIA
P. V. 1000 COLARIS 83.7.11.10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.24.25.26.27.28.29.30.31.32.33.34.35.36.37.38.39.40.41.42.43.44.45.46.47.48.49.50.51.52.53.54.55.56.57.58.59.60.61.62.63.64.65.66.67.68.69.70.71.72.73.74.75.76.77.78.79.80.81.82.83.84.85.86.87.88.89.90.91.92.93.94.95.96.97.98.99.100.

Una completa fermentación de sus vinos con

Enogranol "Algry"

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Avenida de Navarra, 5. Teléfono 1749 Logroño

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D. Angeles Marcos Baños
Falleció el 11 de octubre de 1951
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.

Su viudo, don Felipe Merino Novos; hijos, Luis, Felipe y María Nieves; hermano, Gonzalo; hermanos políticos, Mariano Verrano (del Comercio) y Elisa Sierra; nietos, biznietos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 10 octubre 1953

Las misas que se celebren **MANANA, DOMINGO**, día 11, en la Parroquia de los RR. PP. Carmelitas a las 8, 8:30 y 9, y a las que se oiga el mismo día, y la 11, en la capilla del cementerio, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

D.ª María Fernández Luján
(Vda. de don Julián Sáenz)
Falleció ayer, a los 89 años habiendo recibido los S. S.
R. I. P.

Sus hijas, hijas, Tomasas, Manuella (del Comercio), Nicolasa y Angel; hijos políticos, Mariano Verrano (del Comercio) y Elisa Sierra; nietos, biznietos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 10 octubre 1953.

Iglesia Parroquial: Palacio, Funeral y Misa de Requiem: HUY. SABADO, a las 8:45. SABADO a la UNA Casa mortuoria: Navarria, 57.

INGLES-FRANCES
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD
CALCULO + REDACCION
CANTIDAD - ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION
CON TOCADISCOS

CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

SOLICITE FOLLETO GRATIS

EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS

OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS

CURSOS GRATUITOS

INGLES-FRANCES
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD
CALCULO + REDACCION
CANTIDAD - ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION
CON TOCADISCOS

INGLES-FRANCES
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD
CALCULO + REDACCION
CANTIDAD - ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION
CON TOCADISCOS

INGLES-FRANCES
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD
CALCULO + REDACCION
CANTIDAD - ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION
CON TOCADISCOS

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Los coches bajan El complejo de inferioridad Corea no tiene cura ni en «la aldea de la paz» ni fuera

OFENSIVA CONTRA EL FRAUDE FISCAL: PASA ESTE DE LOS 400.000 MILLONES AL AÑO

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Allá anda M. Laniel en lucha permanente contra caballeros arrogantes y molinos de viento por el Parlamento. Tiene para días si la suerte le favorece y no cae bajo la lanza airada de algún enemigo audaz o apuñalado por la espalda por algún otro de los numerosos falsos amigos que le rodean. Todos están a recoger el Poder de sus manos y a certarle el cambio del Eliseo, donde quisiera, sin duda alguna, entrar.

El, sin embargo, sigue, si vale la expresión, haciendo el Don Quijote a su manera: sólo así se puede explicar esa extraña campaña en la que tantos Gobiernos han fracasado, contra los fraudes fiscales: pasan éstos al año de los 400.000 millones de francos.

Y como uno de sus mejores recursos, alguien ha tenido la idea de descontar a sociedades y particulares todo aquello que gasten en médicos, abogados, farmacéuticos, dentistas, etc., los cuales deben ser pagados en cheques. De esa forma se podría controlar mejor las ganancias de estos últimos y reclamarlos con certeza las sumas que deberían ir a parar a las arcas del Estado o de la seguridad social, y se quedan en poder de aquellos que las detentan. La idea no es mala, pero por lo mismo que mena, veremos si prospera.

BAJAN LOS COCHES, y esto tanto los nuevos como los de segunda mano. Aquellos valen un 30 por ciento menos que en los días que se abría la Feria del Automóvil de París, y en cuanto a estos últimos pudieramos decir que los coches usados están, con relación a sus precios, tirados por la puerta de Versalles.

Fuera se habían vendido tantos coches en el Salón del Automóvil como en éste de 1953 que es el sexto de la serie. Se cree que las transacciones con una tercera parte mayores que en los mejores años de las ferias del automóvil pasadas.

En cuatro días se han vendido 526 coches y se han registrado unas 1.300 entradas y salidas, lo que es una indicación manifiesta de la renovación de las existencias. Se advierte, igualmente, que los modelos son mucho más recientes que los que se exponían en años anteriores.

Gozan del favor del público los fabricados en serie y de poco consumo. Las casas que más venden son Renault, Simca y Peugeot. Sobre todo el 4 Cv. es muy solicitado; le sigue el 2 Cv. Citroën. Siguen después Simca y Peugeot.

La casi totalidad de los compradores pagan los coches al contado y se los llevan, y aquellos otros que pagan a crédito, con un 60 por ciento al contado, encuentran en

SI USTED ES LO SUFICIENTEMENTE INTELIGENTE PARA SUFRIRLO, DEBE SER LO BASTANTE CAPAZ TAMBIEN PARA SABER DESEMBARAZARSE DE ESTE ESTADO, DICE UN SABIO INGLÉS

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Si tiene usted mala opinión de sí mismo, con razón o sin ella, se trasladará en su actitud con las personas que le rodean y quizá, a veces, acabe por entender su propio corazón el odio contra el resto del género humano; el sentimiento de la impotencia propia trae como consecuencia ese afán de detestar al mundo entero.

El Dr. Bender, en colaboración con el Dr. Graham, ha publicado una obra en la que recoge sus experiencias sobre las personas aquejadas de complejo. El hombre normal, sufre de depresiones de arriba y de abajo, pero fácilmente las olvida. El que sufre acajaques de este mal, no reacciona de la misma forma: su personalidad es la suma de esas heridas morales que la vida le distribuye a manos llenas y de esas dudas que constantemente sufrimos respecto a nuestra propia capacidad. La personalidad se hunde y conforme hiciere ver Alfredo Adler, la víctima del naufragio, considera que todo el mundo es superior a él. Esa actitud se hace permanente e influye en los actos de la vida, y consiguientemente con una maldición respecto al propio valor.

CASOS PARTICULARES

La respuesta ante esa actitud varía en la vida según los casos particulares. En general, puede decirse que el paciente del complejo de inferioridad es un ser enormemente superior, pero inferior en lo

el mismo salón el organismo pertinente que les facilita el dinero, reduciendo las formalidades del préstamo al mínimo.

LOS COCHES DE OCASION aumentan su venta en constante progresión; el primer día se vendieron 50, el segundo, 106 el tercero, etc. Y el más solicitado de todos es el 4 Cv. El menos, el «Wedette». En cuanto al 2 Cv es el que menos tiempo permanece expuesto a la venta: a las dos horas siempre hay algún comprador que lo arrebató.

Te aquí un índice de precios mínimos y máximos: el Renault 1954, el Citroën 1952, el Simca 1950, el Peugeot 1952, y el Ford 1956, se venden en 100.000 francos, que es el precio mínimo; y andan alrededor de los 500.000, que es el precio máximo, el Renault tipo Pragalet 1952, el Citroën 11 B1, 1953, el Simca sport 1952, el Peugeot de tipo 1952, y el Wedette 1953.

Entre estas dos cifras máxima y mínima hay una inmensa gama de coches en los más variados precios.

JAVIER DE EGUIA LÓPEZ MC MILLAN

ENTRETENGASE VD.

NO ERA MAL AVE...
SANTANDER.—Un obrero metalúrgico que jamás había pescado, lanzó en la bahía una cuerda con un anzuelo corriente y su cebo. A los dos o tres minutos advirtió movimientos violentos en la cuerda; tiró de ella con todas sus fuerzas, y en vista de que no podía sacar la pieza, fue auxiliado por varios hombres que se encontraban en las cercanías. Sacado el pez, resultó un congrio de 18 kilos de peso y dos metros de longitud. (Efe.)

BALLENA CAZADA A LAZOS
BRIGHTON (Inglaterra).—Un anciano pescador de esta ciudad, George Thwaites, vió una ballena a corta distancia de la costa, en aguas poco profundas, y la cazó a lazo. Consiguientemente en torno a la cola del cetáceo un cable de cincuenta y medio de espesor, y con ayuda de otros pescadores lo llevó a la playa. El animal pesaba una tonelada. (Efe.)

A LA BELLEZA POR EL ESTOMAGO
Gayler Hauser, el especialista de la belleza por el régimen, se ha convertido en consejero especial del restaurante Row, de Hollywood, que es el restaurante favorito de las estrellas. En el Row todo es calculado, pesado, dosificado al miligramo. Sólo se sirve a los clientes lo mínimo estricto, según el reglamento es impecable. Ha pasado días, al concluir su almuerzo, Dorothy Lamour pidió un café. Después de consultar su ficha, el camarero se negó, cortés pero categorico: «Lo siento, pero usted ha comido ya tales y cuales alimentos y no pueden servirle ni uno más».

(De «Demasiados», París).
DEMASIADO CERCA
En la parte trasera de los automóviles pequeños que circulan por París se puede leer cada vez con más frecuencia

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

CRUCIGRAMA NUMERO 530

HORIZONTALES — 1: Isleta casi rasa. Planta comestible. — 2: Ligo. Teta. — 3: Dativo del pronombre. Piedras preciosas. — 4: Desinencia verbal. Al revés, molusco gasterópodo. — 5: Urdes. — 6: Nota. Verbo. Letra griega. — 7: Sujetados. — 8: Agarrar. Dativo del pronombre. — 9: Primera cera con que untan las abejas la colmena. Voz de mando. — 10: Fango. Repetición. — 11: Nombre de mujer. Palo de la baraja. — **VERTICALES** — 1: Figurado: cabeza. — 2: Histórico. Ala desplumada. — 3: Pronombre. Sutiliza. — 4: Baldo del ganado. — 5: Remediada. — 6: Signos ortográficos. Desinencia verbal. — 7: Cierta teja. Natural de una nación europea. — 8: Acusativo del pronombre. Miserables.

SOLUCION AL NUMERO 529

HORIZONTALES — 1: Gero. Ros. — 2: Aba. Meto. — 3: Na. Botón. — 4: Ad. Aren. — 5: Padrón. — 6: An. — 7: Pa. — 8: Atabal. — 9: Alud. — 10: Pa. — 11: Osera. — 12: Loga. Una. — 13: Esa. — 14: Eras. — **VERTICALES** — 1: Ganar en Olo. — 2: Abadán Alés. — 3: Ra. Alga. — 4: Barata. — 5: Morocada. — 6: Helo. — 7: Or. — 8: Otón. Pavana. — 9: Son. Malletas.

que se refiere al equilibrio nervioso. Y esto no se debe olvidar al hacer el tratamiento conveniente. Pero vale más mirar a los casos en particular. Las víctimas del complejo de inferioridad:

1.º Esperaban de ordinario afecto y admiración de parte de los demás. Presentan concretamente el caso de una muchacha de 23 años, hija única, y de buena posición, que al casarse esperaba la tratase su marido con el mismo afecto de sus padres. A los seis meses de gestación, se creía la mujer más desgraciada y flirteaba, ante la consternación de su esposo, con los amigos de éste. No tenía confianza en sí misma y buscaba entre aquellos la aprobación general imposible, que por otra parte, el marido le marido le negaba.

2.º Buscan la perfección y esperan demasiado de sí mismos. La madre de un violinista quería hacer de su hijo un virtuoso, de este instrumento. A los 36 años se considera fracasado, porque no ha podido tocar más que en balles. Los hombres aquejados de situaciones parecidas no podrán ser curados mientras no se convengan de que no siempre podemos lograr la perfección y el éxito, y que no será un exceso de indulgencia mostrarse menos severo con uno mismo.

3.º Los fracasos hieren y hasta derrotan personalmente a un individuo. Una muchacha cuando tenía 21 años, rompió con su novio, al que acusaba de estar enamorado de otra amiga. Desde aquel momento, está convencida ella de que no podrá agradar ni conquistar a nadie. Y a fin de evitar nuevas pruebas, se encierra en sí misma y se entrega a un trabajo agotador. Y no se da cuenta de que no hay mujer que no haya sufrido una decepción semejante, pero que no por eso ha dejado de proseguir nuevas conquistas.

LAS CRITICAS

Las críticas influyen especialmente en esta clase de sensaciones. Y se ha de enseñar al paciente a recibir las críticas, inclusive sin tener cuenta de aquellas que se hacen con intenciones agresivas y hasta asesinas. Semejante persona está muy lejos de ser amigo nuestro y es en general un hablador sin tacto.

El enfermo ha de utilizar esa deficiencia, nerviosa o mental, como un trampolín para conquistar el éxito. Así lo hizo, por ejemplo, Lord Byron: era cojo, como se sabe, y no podía ser campeón en carreras o alpinismo, pero logró serlo en natación. Y fué el primer hombre que atravesó el Heppito a nado.

Lo mismo le sucedió a Kant: físicamente no podía concentrarse, pero fué tal la gimnasia de su espíritu, que éste produjo la profundísima «Crítica de la razón pura».

33.000 CHINO-COREANOS, 300 SUR COREANOS Y 23 AMERICANOS, SE NEGAN A LA REPATRIACION, MIENTRAS SYGMANG RHEE AMENAZA CON LA EVASION EN MASA

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

A Corea la tenemos dividida. Y sigue siendo ésta como una de esas plagas que no cicatrizan y que ponen en peligro el organismo entero; Corea está envenenando cada día más las relaciones, no solamente entre los dos bandos hostiles, sino de parte de Occidente, entre los aliados del mismo bando.

Por de pronto, arrastra esa confusión característica de nuestros días. Después de la tregua, son todos problemas y cuestiones por resolver. Y casi puede darse por seguro que por semejante camino nada bien se va hacia la guerra de nuevo que hacia la paz.

Estos días se refiere la Prensa constantemente a los casos que se repiten en la aldea de la paz, como se llama al campo de concentración donde están los prisioneros que se niegan a la repatriación. La población 15.000 chinos, 8.000 norte-coreanos, 23.000 americanos, un inglés y 300 surcoreanos, que están todos bajo la guardia de tropas indígenas.

Y cuidan de estos prisioneros refractarios, indios, polacos, suecos, suizos y checos, bajo el nombre de Comisión neutral.

EL EMBOROLLO SALTA A LA VISTA

Todo debía estar terminado para el 23 de diciembre, pero de momento nada se ha hecho y, lo que es peor, es mucho lo que se ha hecho. El Mando de las Naciones Unidas acusa a la Comisión neutra de prestarse al juego rojo; los chino-coreanos acusan a su vez a los imperialistas de servir de agentes de propaganda en la aldea de la paz, y por último, la Comisión neutra acusa al Gobierno de las Naciones Unidas de haber informado falsamente a los prisioneros, y éstos, para remate, se quejan de todo y en especial de la mala comida que les sirven.

Y por su parte, los surcoreanos, hartos ya de semejante comedia, amenazan con provocar una evasión en masa y de liquidar las tropas indias que más de una vez han

disparado contra los prisioneros en el transcurso de los últimos meses.

Es tan sólo esto una consecuencia de las viejas querellas respecto al repatriamiento voluntario y forzoso. Entonces, los chino-coreanos admitieron al final que no se repatriasen prisionero alguno a disgusto suyo, y por su parte las Naciones Unidas concedieron que a semejantes prisioneros se les hiciera una especie de examen en comisión para decidir si la negativa era libre o impuesta.

¿Qué podía salir de semejante embrollo? Y fuera de Corea, no van las cosas mejor. El armisticio quedó sellado el 27 de julio. A partir de aquel día no terminaban, sino empezaban propiamente las dificultades que habían previsto hasta los más pesimistas.

Todos los problemas serían resueltos en la conferencia política que iba a reunirse en el mes de octubre; allí se trataría de la evacuación de las tropas de Corea, de la unificación de este país, etc. etc. Y como si fueran ilusiones, las esperanzas han ido desapareciendo.

¿QUE SALIDA PUEDE TENER?

En estos momentos, aún no se sabe si se celebrará o no la conferencia política de la paz. Los chino-coreanos persisten en su afán de conversar con los interlocutores que le proponen las Naciones Unidas. Y no se ve la forma de hacerlos desistir de semejante idea.

¿Qué salida puede tener? El problema de Corea se ve sin solución. Y sólo puede tener estas dos derivaciones: Una, dejar las cosas como están, prolongando el «status-quo»; y otra, o romper el armisticio, o dejar a la China comunista en la ONU.

Y esto que piden las democracias orientales y con ellas Inglaterra; es lo único por lo que parece que los americanos no están dispuestos a pasar.

UBALDO DE LEON

Pedro de Yugoslavia pide el divorcio

PARIS, 9.—El rey Pedro II de Yugoslavia ha presentado demanda de divorcio contra su esposa, Alejandra de Grecia. (Efe.)

El obispo de Kansas, en Sevilla

SEVILLA, 9.—Se encuentra en Sevilla el obispo norteamericano de Kansas City Joseph Marling, en unión de siete sacerdotes de su diócesis y medio centenar de fieles, que realizan un viaje de peregrinación.

Hoy ha sido recibido por el cardenal Segura en el Salón del Trono del Palacio Arzobispal, otorgándole su pastoral bendición.

El obispo de Kansas tuvo frases de devoto afecto para el cardenal Segura a quien saludó en nombre de su excelsa diócesis.

El cardenal Segura le deseó una feliz estancia en la ciudad, después le dio a besar su sagrada púrpura.

UN BUEN PERRO GUARDIAN

LONDRES.—El señor Roy Harding no está satisfecho del todo de su perro guardián. El señor Harding había sido roñado varias veces en el curso de los 4 últimos meses y si bien en 2 ocasiones los ladrones hicieron el ruido suficiente para que el señor Harding despertase, «Jill», su perro danés, había seguido durmiendo profundamente.

La noche pasada, los ladrones se introdujeron por quinta vez en la casa de Harding. Esta vez, «Jill» se despertó y con los ojos todavía llenos de sueño, se echó a los pies descalzos de su dueño, que había saltado de la cama, de forma que el pobre señor Harding tropezó con el cayendo, momento que aprovecharon los ladrones para huir.

Mientras Italia prepara...

(Viene de primera página)

Trieste de su «interferencia natural». En fin, advirtiendo que Italia no se contentará con la zona «A», sino que asegurará sus tendencias de expansión territorial, la nota pide a Estados Unidos y a Gran Bretaña que anulen la repetida decisión.

Dice también que tal decisión no llevará a la normalización de las relaciones italo-yugoslavas, sino que tenderá a producir una tirantez mayor que, naturalmente, repercutirá negativamente en la situación europea en general. Añade que la histórica responsabilidad de esas consecuencias no podrá achacarse en forma alguna a Yugoslavia. (Efe.)

EXCUSAS A LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 9.—Un portavoz del Departamento de Estado ha dicho hoy que el Gobierno Yugoslavo ha presentado sus excusas a través de su jefe de protocolo por los «bárbaros» ataques realizados por la multitud contra las propiedades norteamericanas en Belgrado. El portavoz añadió que en la nota Yugoslava se dice que ningún norteamericano ha sufrido daños con motivo de tales agresiones. (Efe.)

CRONICA AGRICOLA

La producción mundial aumenta más que el consumo de vino

Los países grandes exportadores de trigo están en un atolladero

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Bajo el sol de octubre y con un cielo más limpio de nubes de lo que fuera de desear, se ha iniciado en tierras castellanas las vendimias. Estas faenas, que tienen algo de rito báquico, se realizan este año bajo un signo de preocupación.

A pesar de que la sequía y las altas temperaturas mermaron la cosecha de uva en La Mancha —la región que por su volumen puede decirse que controla el mercado de vinos— y se experimentaron también mermas de cierta consideración en la rica zona vitícola de Montilla, lo cierto es que en conjunto se recogerá este año algo más vino que el anterior.

Está justificada la incertidumbre entre los viticultores. La crisis del vino no es un problema exclusivamente español, pues cada día se hace más evidente la estrecha interdependencia de los mercados agrícolas mundiales.

En las recientes reuniones de la Oficina Internacional del Vino no se hizo público que la producción va en aumento, mientras el consumo, al bien también ha aumentado, no lo ha hecho al compás de la producción. Por ello se aconseja a los Gobiernos, en una moción que fué aprobada por dicho organismo internacional, que se regulen las superficies destinadas al cultivo de la vid y que, en cambio, se adopten medidas para mejorar la calidad y se supriman obstáculos en el proceso de distribución, tanto en los países productores como en los consumidores.

Estos acuerdos coinciden en un todo con la tesis que hemos venido manteniendo para resolver el problema del vino en nuestro país: limitación de cultivos, mejora de la calidad y aumento del consumo.

Para que el lector pueda hacerse una idea de la dificultad de dar salida a nuestros excedentes vitícolas, le bastará saber que, según datos de la Oficina Internacional del Vino, la total superficie mundial sembrada de uva había aumentado de 8.704.074 hectáreas en 1951 a 8.942.790 en 1952, y que la producción media, durante los cinco años últimos, ha sido de 178.678.860 hectolitros.

Para solucionar este problema de excedentes —o mejor dicho, de bajo consumo— está en estudio la creación de un mercado común europeo del vino. La noticia ha sido dada por un portavoz de la Oficina Internacional del Vino durante la Assemblée anual de dicho organismo celebrada en Roma. La iniciativa es calificada de muy interesante y parece cosa posible. Pero una premisa indispensable sería la armonización de las disposiciones legales que regulan el comercio de vino y alcohol en los diferentes países del continente.

Otro problema paralelo al del vino es el de los excedentes mundiales de trigo, aunque su repercusión en nuestro país sea por completo diferente, pues mientras la restricción de la vid es hoy un objetivo de nuestra política agraria, también lo es por contraste el aumento de la producción triguera, dedicando incluso tierras de regadío para corregir nuestro déficit triguero.

Los países grandes exportadores de trigo se encuentran en un atolladero. El mercado mundial parece que va de mal en peor. Las ventas que se han hecho con arreglo al Convenio Internacional del Trigo en las últimas semanas de agosto, por ejemplo, no llegan a las 57.000 toneladas métricas, mientras que en la semana correspondiente del año pasado ascendieron a 430.000 toneladas. Los Estados Unidos se esfuerzan por dar salida al trigo que poseen como sobrante subsidiando las exportaciones hasta hacer descender el precio por debajo del máximo establecido en el Convenio.

España no tendrá, por tanto, dificultades para realizar sus importaciones de trigo que probablemente se elevan al millón de toneladas métricas. Este trigo procede del resto del Acuerdo Internacional suscrito el año pasado de Suecia, Canadá y Turquía.

Crónica de Madrid

El conde de Mayalde estudiará en Nueva York algunos servicios públicos. ¿Bajarán los artículos de primera necesidad?

Algo que no encaja en su categoría de gran ciudad, podía notar cualquier forastero en una rápida visita a Madrid. Algo que desdice de su vida y su movimiento a partir de las primeras horas de la noche. Es decir: las deficiencias del alumbrado. No precisamente falta de alumbrado, ni que ello cree el problema de zonas oscuras ni de dificultad de orientación, sino, simplemente, una iluminación mediocre, que permite ver, pero que empobrece la visión del Madrid nocturno.

De esto puede hablarse ya con optimismo tras las declaraciones del conde Mayalde de que para fin de año, espera que se realice un radical renovación en este aspecto.

Por otra parte, preocupada su atención de alcalde por este y otros problemas, a su regreso del viaje a Lima, piensa detenerse en Nueva York donde estudiará, sobre el terreno, algunos servicios públicos. Ante esta noticia surgen las ilusiones de llegar a conseguir una reproducción madrileña del neoyorkino Broadway, en donde casi ha llegado a lograrse el «haer de la noche día».

Las ilusiones también invaden el terreno de la economía doméstica ante la realidad de las Juntas reguladoras de precios y márgenes comerciales, constituidas ya en Madrid. Que su actuación se refleje en la inmediata baja de los artículos de primera necesidad, es esperanza muy extendida. En principio se trata de implantar la confianza en el ánimo de los compradores, y en el de los vendedores, la convicción de que el comercio no constituye una ventajosa operación de multiplicar, sin límite ni medida.

Por su parte, el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, dice que esto va en serio. Y como el de los mercados parece ser tema del momento, bien se trate de los precios, bien de otras cuestiones, tras el problema de si debe o no desaparecer el Mercado de la Cebada, tenemos el de San Ildefonso en el tablero. Está constituido más bien por una hilera de puestos y tenderetes que rodean el limpio y pequeño templo, con un estilo de Zoco, pintoresco pero sucio y deslucido. Parece ser que las demandas para que la zona de la Corredera se vea libre de dicho mercado, expresan el sentir de una mayoría de vecinos, pero la posibilidad de un traslado a la calle de Barceló levanta las previas protestas de los de este barrio, que se consideran con derecho a un mercado de mayor categoría.

Pero, pasando a otro tema, es necesario mencionar el interés que ha despertado en todos los medios literarios, teatrales y adyacentes el anuncio de las «Memorias» de Valeriano León. El previo anuncio es promesa de lo mucho y variado, que tendrá que contar el insigne y veterano actor.

EL PREMIO «FEMINA»

En vísperas de la adjudicación del «Premio Editorial Planeta» —cien mil pesetas—, se anuncia la creación de otro premio, el «Femina», fundado por la Editorial «Colenda», exclusivamente para novelas femeninas. Es el primer premio que se funda en España con estas características. La fe en la capacidad femeni-

na, el ansia de estimularla y la convicción de que la mujer, cada vez más, va invadiendo el terreno de la cultura, ha sido la causa que impulsó a la editorial «Colenda» a establecer esta recompensa, según dice su gerente, don Joaquín Velázquez, el cual añade: «La literatura acabará por caer, exclusivamente, en manos femeninas.» «El hombre tiende a estandarizarse. La mujer no. Pero estas novelas que se presentan al premio «Femina» —cien mil pesetas—, en su mayoría, esperan la editorial que sean novelas de mujeres y no lo que se suele entender «para mujeres».

Es de esperar que, de aquí al quince de noviembre en que finaliza el plazo de admisión, searán muchas las mujeres que den fe de vocación y capacidad literaria. Por de pronto ya una fecunda escritora preguntó por teléfono si la admisión se limitaba a una obra por autora o podrían enviarse más.

Y, a propósito del número de obras, bueno es decir que al concurso «Planeta» se han presentado 330, todas las cuales, según él nos lo afirma y nosotros creemos, han sido previamente leídas por don José Manuel Lara.

IRLANDESES EN MADRID

Rubios, fornidos y con cara de niños buenos, así pueden ser definidos o descritos los policías irlandeses que se hallan de visita en Madrid. Son los miembros de la «Policía Católica Irlandesa».

Formidables maestros en el juego, lucha libre y boxeo, tienen, en cambio, prohibido el uso de pistolas y no beben alcohol.

Acompañados del «Insuata» P. Doherty, seguirán viaje a Fátima. En la visita que realizaron a la Dirección General de Seguridad, el general Hierro les halló en inglés y los irlandeses escucharon emocionados. Luego, tras las palabras de su propio director, tres veces gritaron «Viva España». Pertenecen a la «Guardia Civil del Eje» y algunos de ellos son detectives.

TEATRO

La compañía titular de «El Español» abandona transitoriamente su propio teatro para emprender una gira por provincias. De Canarias subirán hasta Sevilla, Córdoba, Alicante, Valencia y Zaragoza. La gira comienza el 12 de enero para terminar el Meses Santo. Mientras tanto, Tamayo va al Español con «El Rey» —adaptación de Penín (Diálogos Carmelitanos, de Bernanos, y la cena del rey Balduino) tal y como la presentó en Euzkadi.

HERMANDAD HISPANO-CUBANA

Ya están en Madrid los dirigentes de los centros españoles de Cuba, que fueron recibidos con entusiasmo, por las diversas representaciones regionales con recuerdos y músicas, como anticipo a la esperada visita a todos y cada uno de los rincones de la Patria.

CORRIDA SIN PUBLICO

Es la que se celebraba en Las Ventas con fines de filmación. Las compañías cinematográficas francesas siguen empeñadas en presentar esa cara la más popular de España como, base de todos sus éxitos. Se matarán dos novillos y las cámaras irán tomando todos los detalles de la fiesta, sin el decorativo de la animación de los tendidos, con su entusiasmo o su breaca.

CONGRESISTAS EN GUADALAJARA

Los miembros del VI Congreso Internacional de Leprosología que se celebra en Madrid, han visitado el Sanatorio Leprológico Nacional de Trillo.

Tras las visitas a todo el recinto sanitario, los congresistas aflozaron en uno de los salones, hechos que se considera una novedad y una muestra de confianza en los métodos terapéuticos modernos que tanto han logrado en lo que se refiere a la enfermedad de Hansen.

El Consejo de Ministros...

(Viene de primera página)

tervetor general del Ejército del Aire.

Expediente de obras complementarias en pistas de vuelo y caminos de rodadura en el aeropuerto de Barcelona.

Prácticamente las aranceles.

COMERCIO — Decreto por el que se nombra Director general de Cooperación Económica a don José Antonio Giménez Arnau.

Informe sobre medidas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para elevar precios toques máximos y sobre márgenes comerciales.

INFORMACION Y TURISMO — Acuerdo por el que se declara de interés la transformación de diez expedientes de autorización de diez albergues y paradores de turismo y de los de construcción de cinco hoteles. (Viene de primera página)